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На основу члана 41. Статута општине Зрењанин (''Службени лист општине Зрењанин'' , број 16/05 – пречишћен текст и 19/06)  Председник општине Зрењанин је дана 09.07.2007. године, донео

И З В Е Ш Т А Ј

О РАДУ ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНЕ ЗРЕЊАНИН
ЗА 2006. ГОДИНУ

Током 2006. године активности  Председника општине Зрењанин биле су усмерене на обезбеђење услова за редовно функционисање локалне самоуправе, као и на извршавање задатака из надлежности Председника општине, утврђених законом и Статутом општине.

Председнику општине је у вршењу одређених послова из његове надлежности пружало помоћ Општинско веће.

Председник општине је сазивао и председавао седницама  Општинског већа.


У наведеном периоду одржано је 11 редовних и 3 ванредне седнице Општинског већа са  укупно 175  тачака дневног реда. Председник општине је у решавању питања из своје надлежности углавном тражио мишљење Општинског већа, које је наведени орган општине на својим седницама и давао. Све седнице су биле јавне и грађани су се путем средстава јавног информисања и на основу непосредних контаката са члановима Општинског већа  могли упознати са радом Општинског већа, као и што су одборници Скупштине општине могли да прате рад Председника општине и Општинског већа, обзиром да је Председник општине био најчешћи предлагач аката које је  Скупштина општине донела. 

Имајући у виду да је Председник општине орган општине који представља и заступа општину, који врши извршну функцију у општини и да у том циљу врши бројне послове општине, то овај Извештај садржи само најбитније активности Председника општине у 2006.години.


Активност Председника општине у области финансија и буџетског система одвијала се у складу са законским прописима. Поред већ до сада постојећих прописа који регулишу ову област у 2006. години је донет и Закон о финансирању локалне самоуправе. 


У току 2006. године, потребно је истаћи отвореност и јавност која је била присутна како у процесу извршења буџета за текућу годину, тако и у процесу израде нацрта буџета за наредну годину.


Процес буџетског извештавања и информисаности био је присутан током целе године и то како кроз свакодневно праћење стања буџета и планираних расхода, кроз месечне оперативне планове, кроз тромесечне планове прихода и расхода  тзв. квоте, тако и кроз аналитичко праћење реализације истих.У ту сврху су рађени месечни извештаји и тромесечне информације о оствареним приходима и извршеним расходима које су биле предмет разматрања на седницама Скупштине општине, осим информације за период јануар-септембар 2006. године, која је усвојена од стране Привременог органа општине Зрењанин. 


У трошењу буџетских средстава се поступало у складу са законом, односно расположива средства су усмеравана за измирење законом утврђених обавеза и решавање акутних проблема код буџетских корисника, а све у складу са њиховим плановима и програмима. 

У области основног и средњег образовања су највећим делом измириване обавезе по основу сталних трошкова (измирене обавезе из 2005. године и редовне обавезе за текућу годину уз присутан раст цена у овој области), накнаде запосленима и ђацима ( такође уз раст цена превоза) и текућих поправки и одржавања (у циљу обезбеђивања  и побољшања услова за извођење наставе). У складу са оствареним приходима праћене су и програмске активности установа културе, физичке културе, предшколске установе и других установа и организација које се финансирају из буџета. 

Средства намењена за финансирање савеза, удружења и невладиних организација усмеравана су по програмском принципу. То значи да су средства расподељена на основу учешћа на конкурсу и прихваћених пројеката од општег значаја за нашу општину.


Општински фонд за стипендирање талентованих ученика је поред редовног измиривања обавеза за школску 2005/2006. годину обезбедио стипендије и награде за најбоље ученике и студенте за школску 2006/2007. годину.


У раду јавних комуналних предузећа у 2006. години било је нових програмских активности:


- ЈКП ''Пијаце и паркинзи'' Зрењанин, су опремљени са новим паук возилом које је набављено из средстава за техничко опремање јавних предузећа, урађен је пројект и уређена нова паркинг зона са наплатним рампама, што је изискивало нови број запослених поготово што се одустало од ангажовања војника на цивилном служењу војног рока; 


- за ЈКП ''Чистоћа и зеленило'' Зрењанин, је из средстава за техничко опремање јавних предузећа обезбеђено непуних 9,5 милиона динара за набавку ауто смећара; 


- ЈКП ''Водовод и канализација'' Зрењанин, је добило мање средстава за програмске активности од општег интереса, али му је омогућено ангажовање капацитета на чишћењу Багљашког канала и изради подземне инфраструктуре и припреме за поплочавање главне улице; 


- ЈП ''Дирекција за изградњу и уређење града Зрењанина'' Зрењанин, је у односу на раније године, у 2006. години остварило значајна средства из накнаде за уређење грађевинског земљишта које је усмерило на пројекте ''green field'' инвестиција, као и на уређење главне улице у граду и на обезбеђење пројекта и почетак изградње нове хале спортова. 


Због самог поступка и времена оглашавања и спровођења конкурса за доделу кредита из Аграрног буџета и средстава за подстицај и развој малих и средњих предузећа  и приватног предузетништва, долазило је до тога да је поступак започет у једног фискалној години завршаван у наредној години. Тако су средства за кредитирање развоја малих и средњих предузећа по конкурсу из 2005. године реализована у јануару 2006. године, док ће конкурси објављени крајем 2006. године бити реализовани у току 2007. године. 


У 2006. години је настављен тренд из 2005. године на текућем одржавању, поправци и реконструкцији сопственог пословног простора Општинске управе, тако да је извршена адаптација простора месних канцеларија у Ботошу, Фаркаждину и Арадцу, а обезбеђено је учешће за оспособљавање пословног простора у Дому МЗ Стајићево за Месну канцеларију Стајићево, као и пословног простора у Пупиновој улици. Започето је и кречење и фарбање пословних просторија у самој згради Општинске управе. 


Средства самодоприноса за изградњу болнице су реализована у обиму већем од очекиваног, што је омогућило завршавање планираних радова и пресељење појединих одељења у нови објекат. 


Трошкови електичне енергије за уличну расвету у граду и насељеним местима, као и трошкови одржавања уличне расвете у насељеним местима су редовно измиривани.


Средства за реализацију програма заштите животне средине су ангажована на основу спроведених јавних набавки из ове области. Све активности су спроведене на основу Стратегије одрживог развоја општине Зрењанин за период 2006-2013. године, усвојеног ЛЕАП-а, плана рада Комисије за заштиту животне средине, усвојеног Програма за распоред средства животне средине и на основу  повећаног прилива средстава за ове намене у буџет. 

У Одлуци о буџету општине Зрењанин за 2006. годину, први пут је предвиђена посебна позиција ''средства за унапређивање здравствене заштите становништва''. На овај начин су створени предуслови за финансирање делатности примарне здравствене заштите, с обзиром да је општина Зрењанин крајем 2006. године преузела оснивачка права над Апотекарском установом.


У току 2006. године обезбеђена су значајна иницијална средства за реализацију донаторских програма и то: Мега пројекта, Увођење система квалитета ИСО 9001 у ЈКП ''Чистоћа и зеленило'' Зрењанин, Систем обједињене наплате комуналних и других услуга у општини Зрењанин, пројекат ''Exchange'' и Унапређење енергетске ефикасности у згради ОШ ''Серво Михаљ'' у Зрењанину.  


У сарадњи са органима АПВ обезбеђена су и трансферна средства за: АД ''Био еколошки центар'' Зрењанин, трошкове израде пројектно – техничке документације канализације у насељеном месту Бело Блато, трошкове израде пројектне документације за Регионални план управљања отпадом у општини Зрењанин, суфинансирање трошкова пројектног планирања и обезбеђења прикључака на инфраструктуру новог објекта Медицинске школе у Зрењанину, суфинансирање радова на одводњавању у  МЗ Ечка и МЗ Орловат, набавку опреме за Народно позориште ''Тоша Јовановић'' Зрењанин и др.


Плате свих корисника буџетских средстава у току 2006. године, кретале су се у складу са законским прописима, колективним уговорима и расположивим финансијским средствима.


Законом о буџету Републике Србије за 2006. годину било је прописано ограничење средстава потребних за исплату плата запослених који се финансирају из буџета општине и исто је стриктно поштовано. С тим у вези је урађена Одлука о изменама и допунама Одлуке о буџету општине Зрењанин за 2006. годину, коју је Скупштина општине Зрењанин донела на својој седници одржаној 10.04.2006. године. 

Одлука Председника општине о смањењу зарада у ЈСП ''Зрењанин'' Зрењанин важила је у првој половини 2006. године, што је знатно допринело повећању дисиплине и радне ефикасности овог предузећа.  

Од априла 2006. године измењен је начин одређивања основице за обрачун и исплату накнаде члановима управних и надзорних одбора. 


Као резултат реализације уговора са страним инвеститорима у 2006. години је остварен прилив, по основу накнаде за уређење грађевинског земљишта у износу од око 125 милиона динара. Имајући у виду да се општина Зрењанин односно општински буџет у 2005. години задужио за 80 милиона динара код Banca Intessa за намену уређења локалитета за стране инвеститоре, може се оценити да је ово задуживање било оправдано и да општински буџет без проблема сервисира отплату поменутог кредита.  


Нова законска решења у области коришћења пољопривредног земљишта и давања у закуп пољопривредног земљишта у државној својини створила су обавезу доношења годишњег програма заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта. Крајем 2006. године, урађен је Годишњи програм заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта општине Зрењанин.                          

У 2006. години давана су мишљења за предузећа са територије општине Зрењанин, која су започела поступак приватизације, с обзиром да је обавеза локалне самоуправе да достави Агенцији за приватизацију мишљење о покренутој иницијативи. 


У оквиру реализације Програма за подстицај економском развоју општина – МЕГА, почетком септембра 2006. године отворена је Канцеларија за локални економски развој. 


Крајем 2006. године образован је Савет за локални економски развој, са задатком да прати и процењује реализацију пројеката, пружа подршку Председнику општине у вези одлука које се односе на развојне пројекте и локални економски развој и подржава рад Канцеларије за локални економски развој. 


На основу уговора са АДФ-ом  урађен је План локалног економског развоја општине Зрењанин 2006-2008. година, у чијој изради су учестовали сви релеватни представници локалне заједнице. 


Стратегијом одрживог развоја општине Зрењанин са акционим планом реализације за период 2006-2008. године, као један од задатака везаних за развој туризма и сектора услуга, утврђено је пружање подршке локалне самоуправе оспособљавању кадрова за локалне туристичке водиче, на основу чега је донет Правилник о посебном програму и начину полагања стручног испита за туристичког водича за подручје општине Зрењанин.   


У другој половини 2006. године, услед промена у остваривању планираних прихода било је потребно извршити другачије структуирање извршења расхода општинског буџета, што је и учињено израдом Одлуке о изменама и допунама Одлуке о буџету општине Зрењанин. 


При крају 2006. године и поред већим делом извршене припреме нацрта Одлуке о буџету општине Зрењанин за 2007. годину, приступило се доношењу Одлуке о привременом финансирању буџета општине Зрењанин у периоду јануар-март 2007. године. Ово из разлога што се нису могла одредити тачно припадајућа средства  из којих би се финансирала расходна страна буџета, као и недостатка времена за обављање квалитетне јавне расправе о буџету за 2007. годину и осталих законских претпоставки за доношење буџета. С тим у вези треба имати у виду да су и Влада Републике Србије и Покрајинско извршно веће АПВ донели Уредбу, односно Одлуку о привременом финансирању за период јануар-март 2007. године.


Нови начин израде буџета је предвидео већину елемената за израду буџета у Меморандуму о буџету који доноси Влада Републике Србије. Међутим,  отежавајућа околност за израду буџета је била и то што нису били познати елементи за утврђивање висине трансферних средстава из буџета АП Војводине.

            У  области   урбанизма,    стамбено   комуналне  области  и  области  заштите животне средине, треба истаћи следеће активности:

             У области урбанизма, 2006. година је била година реализације радне зоне ''Багљаш Аеродром'' и планирања радне зоне ''Југоисток'' чиме су створени услови да општина Зрењанин обезбеди просторно-урбанистичке и инфраструктурне услове за изградњу производних објеката, од стране пре свега, страних инвеститора и на тај начин делимично разрешио највећи и горући проблем ове средине а то је незапосленост.


На простору радне зоне ''Багљаш Аеродром'' су завршени сви потребни радови на опремању локалитета примарном инфраструктуром и то: водовод, канализација отпадних вода са црпном станицом, атмосферска канализација, делимично зацевљена са чишћењем Багљашког канала, гасовод средњег притиска са МРС, трафо станица са високим напоном, ТТ канализациона мрежа, као и главна саобраћајница са кружним раскрсницама и прикључком на Обилазницу. У исто време су готово све парцеле издате у закуп и неки од инвеститора граде своје објекте и прикључују се на наведену инфраструктуру. 


За другу планирану радну зону, урађен је и усвојен План детаљне регулације радне зоне ''Југоисток I'', са обухватом од око 120 ха грађевинског земљишта за изградњу производних и пословних објеката, као неопходна пројектно техничка документација за опремање локалитета примарно инфраструктуром водовода, електроенергијом (ТС и ВН) и гаса (прикључка на мрежу високог притиска). Средства опредељена из НИП-а чине 2,7 милиона ЕУ и њихова имплементација се очекује у 2007. години када се мора почети са опремањем, јер је крајем 2006. године издата локација у закуп првом инвеститору на око 1,6 ха грађевинског земљишта. У исто време локалитет се повезује са РТЦ – Робно транспортним центром ради реализације једне од највећих ''greenfield'' инвестиција у Србији на око 60 ха. 

            Након израде комплетне пројектно-техничке документације за Центар Зрењанин-пешачку зону, започета је реализација исте. Наиме, урађена је комплетна замена инфраструктуре у главној улици од апотеке до Водоторња на око 9000 м2 и то: високог и ниског напона, уличне расвете, топловода, атмосферске канализације, изграђен је нови хидрантни вод, укинута је и измештена канализација отпадних вода. Извршене су све припремне радње за поплочавање главне улице и дела Јеврејске улице гранитом, као и постављање мобилијара и дрвореда, све по израђеној пројектно-техничкој документацији. Због повољних временских прилика, по завршетку I фазе (до Јеврејске улице), радови нису прекидани и започето је поплочавање II фазе (до Водоторња). Завршетак радова се очекује у пролеће 2007. године постављењем фонтане.


 У току 2006. године приведена је крају једна од највећих инвестиција у граду а то је изградња канализације. Средства су годинама кроз самодопринос обезбеђивали грађани. У протеклој години изграђено је укупно 5.835,00 м канализације и то: фекалне канализације у дужини од 4.051,00 м у МЗ ''Мужља'' и 1.356,00 м у МЗ ''Доситеј Обрадовић'', као и 428,00 м атмосферске кишне канализације  у МЗ ''Граднулица''. Изграђене су и две црпне станице а још две су у изградњи, све на територији МЗ ''Мужља''. 


Израђена је пројектно-техничка документација за изградњу спортских сала монтажног типа ЛКВ конструкцијом, појединачне бруто површине од око 600,00 м2 и то при школским објектима основних школа: ОШ ''Соња Маринковић'' Зрењанин, ОШ ''Соња Маринковић'' Михајлово, ОШ ''Бранко Ћопић'' Лукићево и ОШ ''Серво Михаљ'' Зрењанин. 


Такође је израђен идејни и главни пројекат конструкције објекта за око 3000 гледалаца и развијене бруто површине од око 7.000 м2 на три етаже за изградњу спортске хале. Радови су започети у месецу децембру и због погодних временских прилика нису прекидани ни у време празника.

Током 2006. године спроведени су конкурси и извршено је уступање земљишта на локалитетима: ''Пера Добриновић'', радна зона ''Багљаш Аеродром'', ''Елемирски друм'', радна зона ''Југоисток I'' за изградњу производно-пословног комплекса и извршена додела грађевинског земљишта страним и домаћим инвеститорима (PECO CAR HOLLAND, POMPEA SPA GIOVANI MOR, FULGAR-EAST, ALPIN DOO, UM-ING DOO, MAGNETRON DOO i BABS), као и ''Берберско II – Блок 1,2,3'' за индивидуалну стамбену изградњу и пословни простор.


Урађен је и усвојен Регистар назива улица, тргова, кејова и кућних бројева (друга измена и допуна) којим је Комисија за одређивање кућних бројева обухватила 18 улица и 1 насеље у оквиру града Зрењанина, а ради усаглашавања стања кућних бројева, како  појединачних случајева у оквиру постојећих улица, тако и комплетне улице, делова насеља или насеља у целини; односно било је неопходно ново ажурирање Регистра. 


У протеклој години изведени су радови на изградњи и реконструкцији путева у Зрењанину у: МЗ ''Доситеј Обрадовић'' (у дужини од 283 м), МЗ ''Соња Маринковић'' (у дужини од 939 м и у току је изградња 1180 м) МЗ ''Вељко Влаховић'' (у дужини од 213 м) МЗ ''Шумица'' (у дужини од 263 м), МЗ ''Граднулица'' (у дужини од 250 м и у току је изградња 820 м); као и у насељеном месту Перлез у дужини од 1050 м.


У стамбеној области и области пословног простора,  током 2006. године праћено је управљање пословним простором и стамбеним фондом општине, које обавља у име општине ЈСП ''Зрењанин'' и о томе су донете одређене одлуке и закључци. Донет је закључак којим је 7 локала и 1 стан, који се воде као имовина ЈСП-а, пренето у корист општине, а на име обавеза које је ЈСП имало према општини закључно са 31.12.2005. године.


Током 2006. године слободни пословни простор издат је у закуп путем конкурса и непосредне погодбе. Путем конкурса издато је укупно 7 локала.  У складу са Одлуком о пословном простору, путем непосредне погодбе додељено је укупно 8 локала. 


На основу поднетих захтева месних заједница, сагледани су општински објекти у насељеним местима: Арадац, Јанков Мост, Книћанин и Лазарево. Утврђено је да су у питању објекти који су у веома лошем грађевинском стању, који углавном нису коришћени у дужем временском периоду, као и да су потребна значајна средства да би се исти привели намени. Обзиром да ти објекти нису удружени у Фонд ЈСП-а , а наведене месне заједнице су изразиле спремност да их сопственим средствима и средствима будућих закупаца приведу намени и да се даље старају о њиховом одржавању, то су донете  одлуке да се такве некретнине уступе на коришћење на одређено време наведеним месним заједницама, без накнаде. За узврат, месне заједнице су обавезане да као добри домаћини заштите те објекте од пропадања, приведу их намени и воде бригу о њиховом одржавању. Некретнине које су на наведени начин уступљене и даље остају у државној својини корисника општине Зрењанин, а месне заједнице управљају некретнинама у име општине, а за рачун наведених месних заједница. 


У области солидарне стамбене изградње у 2006. години завршена је изградња 4 стана укупне површине од 260 м2 који се налазе у згради у Зрењанину у ул. 9. Јануар бр. 1. Станови су изграђени надградњом равног крова наведене зграде. 

У складу са одредбама Статута и Одлуке о условима и начину откупа станова солидарне стамбене изградње потписано је 10 (десет) закључака о одобравању откупа станова солидарности закупцима истих. Такође, донета је Одлука о изменама Одлуке о условима и начину откупа станова солидарне стамбене изградње која је објављена у ''Службеном листу општине Зрењанин'', бр. 6/2006.


По претходно расписаном конкурсу за расподелу станова солидарности и након спроведбе расподеле станова из овог конкурса, потписана су три уговора о уступању четири стана солидарности са предузећима, установама и органима којима су додељени станови солидарности. 


У смислу овлашћења из члана 40. Статута општине донета су два закључка. Једним закључком је одобрено привремено коришћење простора у улици Мирослава Тирше за потребе јавног паркиралишта.


Другим закључком, а у циљу регулисања имовинског правних односа за продате локале на Новој пијаци, одобрено је да општина приступа на страни продавца, у уговорима које има ЈП ''Дирекција за изградњу и уређење града Зрењанина'' закључене у вези продаје локала на Новој пијаци.


У погледу рада ЈКП ''Пијаце и паркинзи'' донети су следећи закључци о давању сагласности: на измене ценовника услуга ЈКП ''Пијаце и паркинзи'', затим на Одлуку о изменама Одлуке о пијачном реду и о условима и начину коришћења општих паркиралишта у зони контролисаног пролаза и паркирање возила.


У погледу обезбеђивања начина текућег одржавања установа у области културе са ЈП ''Дирекција за изградњу и уређење града Зрењанина'' и установама закључено је 5 (пет) уговора. 


У погледу решавања комуналних и других проблема у месним заједницама насељених места закључен је уговор о суфинансирању радова на одводњавању са МЗ ''Ечка''. За МЗ ''Орловат'', поред закљученог уговора о суфинансирању радова на одводњавању, дата је сагласност да ова МЗ може конкурисати за средства за обнову и јачање инфраструктуре у селима које обезбеђује Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије.   


У 2006. години потписан је и уговор о испоруци и монтажи опреме за пречишћавање воде за пиће у виду донације са Компанијом ''S & CAPITAL'' из Чикага и ЈКП ''Водовод и канализација''. 


Активности Председника општине Зрењанин у 2006. години у области друштвених делатности биле су усмерене на стварање услова за задовољавање потреба корисника у области образовања,  друштвене бриге о деци, културе, физичке културе, здравства и социјалне заштите, информисања и осталих области друштвених делатности.


Највећи део активности Председника општине се односио на обезбеђивање функционисања предшколског, основног и средњег образовања, путем праћења стања, решавања проблема инвестиционог и текућег одржавања објеката, обезбеђивање енергената, материјалних трошкова за функционисање делатности образовања итд.. С обзиром  да су потребе за инвестиционим и текућим одржавањем велике, Председник општине се ангажовао на обезбеђењу средстава за ове намене код надлежних покрајинских и републичких органа. У циљу стварања бољих услова за доступност специјалног образовања и нижег музичког образовања за ученике у насељеним местима, предложена је измена Одлуке о мрежи основних  школа.


Одлуком Председника општине, за око 1600 ученика,  који са подручја општине путују у средње школе, регресирана је цена ђачких месечних карата на начин да сваки ученик плаћа исти износ за месечну карту, а разлику до пуне цене карте рефундира општина. За ове намене из буџета општине је у 2006. години издвојено око 17.000.000,00 динара.


У 2006. години је посебна пажња посвећена бризи о талентованим ученицима и студентима. За школску 2006/2007. годину, стипендије из средстава Фонда је добио 61 студент и 20 ученика, док је појединачну награду добило 112 студената и 2 ученика. Износ стипендије за претходну годину је знатно повећан. Осим овог вида подршке талентима, Председник општине је одобрио средства за стручно усавршавање и школовање за петнаест ученика и студената. Једном броју ученика и студената, због лошег материјалног стања, одобрена су средства за побољшање услова школовања. Одлуком Председника општине, по овом основу, средства је добило око 70 ученика и студената.


У 2006. години значајан допринос је дат финансијској подршци невладиним организацијама, савезима  и удружењима грађана.


Приоритет у расподели средстава су имале хуманитарне организације, организације које организују активности инвалида, деце и омладине. На основу поднетих пројеката, решењима Председника општине, за рад невладиних организација, савеза и удружења расподељено је 4.500.000,00 динара.


Законским прописима, који су донети претходних година, дошло је до измена надлежности локалне самоуправе у области здравства. Током прошле године, тежиште је стављено на праћење стања у области здравства, пружање материјалне помоћи за побољшање услова рада здравствених организација, набавку најнеопходније опреме, праћење утрошка средстава самодоприноса и пружање материјалне помоћи за набавку лекова и неопходних медицинских помагала лицима којима је та помоћ била неопходна.


Активности на преузимању оснивачких права над основном здравственом заштитом од стране локалне самоуправе  су настављене у 2006. години. Донета је Одлука о преузимању оснивачких права Апотеке и извршене припреме за оснивање Дома здравља Зрењанин.                              


Председник општине је разматрао извештаје за 2005. годину организација из области друштвених делатности и дао одговарајуће мишљење. Дато је мишљење на извештаје организација из области културе, здравства, спорта, социјалне заштите и информисања.


Активности у области спорта су реализоване у оквирима усвојених програма, а расподела средстава за програмске активности вршена је према Програму Спортског савеза, на који је сагласност дала Скупштина општине. Предузете су активности на изградњу Хале спортова што ће допринети квалитетнијем развоју спорта у општини Зрењанин.


Финансирање програмских активности организација из области културе вршено је на основу програма које је усвојила Скупштина општине. Значајан допринос у реализацији програма дао је  и Председник општине подржавајући одређене културне манифестације решењима о одобрењу средстава. Осим подршке програмима у области културе, значајна средства су уложена у инвестиционо и текуће одржавање објеката и набавку савремене опреме.

На основу Одлуке Председника општине, додељена је помоћ породицама погинулих бораца, обезбеђени поклон пакети свим мајкама породиљама, регресиран боравак, ужина и настава у природи за децу погинулих бораца и ратних војних инвалида, преузета обавеза плаћања боравка и ужине за свако треће и наредно дете у предшколском образовању и васпитању, за децу без родитељског старања и кориснике материјалног обезбеђења породице, итд.

Председник општине је донео Правилник о регресирању боравка и ужине у Предшколској установи и основној школи, што је омогућило да се на адекватнији начин уреди плаћање боравка и ужине у зависности од материјалних могућности породице.


На предлог Радне групе за праћење реализације програма у области друштвених делатности и утврђивање приоритета за спонзорисање, коју је образовао Председник општине својим решењем, одобравана су средства за програмске  активности субјектима који нису директни корисници буџета општине Зрењанин. Подржане су све значајније културне и спортске манифестације, одобрена средства великом броју месних заједница за програмске активности, одобрена средства свим црквеним конфесијама за тражене активности, финансирано штампање књига младих аутора итд. С обзиром да су захтеви превазилазили планирана средства у буџету утврђивани су приоритети.


Посматрано у целини, Председник општине је утврђене програмске активности из области друштвених делатности у потпуности реализовао. Промена постојећих закона и измене које се очекују, пред Председника општине ће ставити нове задатке и допринети да се област друштвене надградње још више приближи корисницима и створе услови за квалитетније задовољавање потреба у области друштвених делатности.


У 2006.години Председник општине је наставио праксу обиласка и непосредног упознавања са проблемима месних заједница. Након сагледавања истих, Председник је предлагао решења – обезбеђењем материјалних средстава и праћењем утрошка истих у стварању бољих услова за задовољавање потреба грађана. 

У циљу побољшања услова за рад месних канцеларија, Председник општине Зрењанин се посебно ангажовао у Ботошу,  Арадцу, Фаркаждину и Стајићеву.                 


У овим насељеним местима уређене су зграде месних канцеларија и реновиране сале за венчања. Полазећи и од законске обавезе обезбеђења свечаног чина закључења брака у за то нарочито уређеним службеним просторијама, сада исте изгледају примерено службеној употреби на задовољство грађана, запослених који у њима раде и општине Зрењанин уопште.


Истичемо да је у 2006.години трајно решен проблем  МК  Стајићево, где је изграђен Дом културе у којем је смештена и Месна канцеларија и у којем су обезбеђени сасвим примерени услови за рад.

У посматраном периоду модернизован је рад месних канцеларија набавком рачунара и штампача, осим МК Тараш за коју се набавка очекује почетком 2007. године. У 2006. години предато је 8 рачунара и 9 штампача на употребу запосленима у месним канцеларијама: Мужља, Арадац, Банатски Деспотовац, Јанков Мост, Клек, Книћанин, Лукићево, Стајићево и Перлез.

Умрежавањем са централном базом података омогућено је грађанима свих насељених места, осим Фаркаждина, Тараша, Орловата и Томашевца, издавање потребних извода и уверења и са матичног подручја Зрењанин путем интернета, без потребе да грађани ових насељених места дођу у Зрењанин по исте. 


У плану је да се овакав систем примени и на преостале месне канцеларије, али ће то зависити од брзине замене аналогних дигиталним телефонским централама од стране Телекома Србије.


У оквиру предвиђених циљева и радних задатака реализоване су и следеће активности: 

У току 2006. године, реализован је пројекат ''Увођење система квалитета ISО 9001 у ЈКП ''Чистоћа и зеленило'' Зрењанин чиме је подигнут ниво одржавања чистоће и хигијене тј. заштите животне средине као једног од приоритета за омогућавање бољих услова за живот свих грађана. Цео пројекат је финансирала Евопска агенција за реконструкцију, а носилац пројекта била је општина Зрењанин.

Крајем 2006. године, потписан је уговор са Европском агенцијом за реконструкцију о реализацији Суседског програма између Румуније и Србије: ''Expo – Agro Banat'', а чија имплементација траје годину дана. Суштина пројекта је одржавање међународног пољопривредног  сајма ''Expo – Agro Banat'', на коме ће се разменити искуства из пољопривреде и привреде између српских и румунских партнера.

Такође, општина Зрењанин је у оквиру Суседског програма Румунија – Србија аплицирала још са два пројекта као носилац и једним као партнер, а резултати да ли су пројекти одобрени знаће се почетком марта 2007. године. 

У 2006. години општина Зрењанин конкурисала је и у оквиру Суседског програма Мађарска – Србија пројектом ''Интернационална летња школа археологије'' где ће општина бити носилац, а цео пројекат ће реализовати тим Народног музеја из Зрењанина.

Децембра 2006. године, општина Зрењанин је конкурисала код Фонда за социјалне иновације Министарства рада, запошљавања и социјалне политике, пројектом у оквиру спровођења Стратегије социјалне политике, а који се односи на изградњу објекта за помоћ деци са инвалидитетом, деци која излазе са хранитељског смештаја (''кућа на пола пута'') као и организацију клуба хранитеља.

У току 2006. године, у оквиру Јадранског програма, општина Зрењанин је партнер општини Беневенто из Италије, којој је одобрен пројекат ''Полифункционална индустријска зона'', а пројекат је оријентисан на производњу, трговину и услуге. Овим пројектом ће се остварити размена знања, идеја и искустава између српске и италијанске стране, повезивање и умрежавање одговарајућих субјеката и привлачење инвестиција. Треба нагласити да је пројекат одобрила Европска агенција за реконструкцију и његова реализација је почела. Ради што боље сарадње са италијанским партнером, општина је у своје партнерство укључила и Опште удружење предузетника Зрењанин како би се привредници из Зрењанина што више приближили својим италијанским колегама. 

Настављена је и сарадња са USAID-ом уласком у програм за Подстицај економском развоју општина – МЕГА програм, који се реализује у још девет општина у Србији. МЕГА има за циљ да промовише четири области: стварање нових радних места, отварање нових привредних субјеката, привлачење инвестиција и стварање партнерства између јавног и приватног сектора. Представницима програма обезбеђена је сва потребна документација ради што бољег увида у функционисање локалне самоуправе. Такође, општина је била посредник између представника МЕГА програма и свих релевантних друштвених и привредних структура наше општине, који су представницима МЕГЕ изложили своје планове и програме за будућност.

Крајем 2006. године завршена је реализација пројекта под називом ''Унапређење комуникације грађанин - локална самоуправа у општини Зрењанин'', а који је одобрен општини Зрењанин на основу расписаног конкурса у 2005. години од стране Европске агенције за реконструкцију за увођење праксе ЕУ у праксу локалне самоуправе у Србији - програм EXCHANGE. У реализацији наведеног пројекта  општина Зрењанин је сарађивала са партнерском општином из Европске Уније – општином Monfalcone из Италије. Завршетком пројекта формирана је јединствена база података, израђени су специјализовани апликативни софтвери и извршено је електронско повезивање између Општинске управе и одређених републичких и општинских јавних и комуналних предузећа у циљу повећања ефикасности на пословима праћења и решавања предмета грађана и инвеститора око издавања грађевинских дозвола, који путем Интернета на општинском WEB сајту могу да прате ток њиховог решавања.

У 2006. години, општина Зрењанин склопила је уговор са АДФ-ом према којем је ова америчка фондација финансирала расвету у делу улице Краља Александра I Карађорђевића и тако помогла локалној заједници да приведе крају пројекат реконструкције главне улице у Зрењанину. 

2006. године кренула је реализација Националног инвестиционог плана у оквиру којег је за период 2006. – 2007. година за Зрењанин планирано улагање од 12.825.681 ЕУР. Средства су одобрена за следеће пројекте: 
	
	Назив пројекта НИП-а
	Износ ( у еврима )

	1.
	Завршетак парохијског дома у Ечки, Епархија Банатска
	6.850

	2.
	Католичка катедрала у Зрењанину
	89.120

	3.
	Реформатска црква у Зрењанину
	85.740

	4.
	Хитна реконструкција Дома здравља Зрењанин
	579.013

	5.
	Санација кровне конструкције изнад велике сале и обнова техничке опремљености у позоришту Зрењанин
	22.727

	6.
	Инкубатор Зрењанин
	63.000

	7.
	Пилот фабрика воде
	150.000

	8.
	Индустријска зона Југоисток
	2.700.000

	9.
	ВОДОСНАБДЕВАЊЕ - Водоснабдевање насеља у Општинама Зрењанин, Кикинда, Бечеј и Нови Бечеј - израда техничке документације
	2.380.952

	10.
	Водоснабдевање насеља у  општини Зрењанин
	3.500.000

	11.
	АТАРСКИ ПУТЕВИ - МЗ ПЕРЛЕЗ
	43.706

	12.
	АТАРСКИ ПУТЕВИ - МЗ ПЕРЛЕЗ
	482

	13.
	Изградња нових фарми
	102.266

	14.
	Субвенционисани кредити за модернизацију опреме у пољопривреди; Изградња складишних капацитета
	29.222

	15.
	Набавка 437 рачунара за основне школе
	183.540

	16.
	Набавка 162 рачунара за средње школе
	68.040

	17.
	Дом ученика А.К.Гина; опрема за смештајни део
	28.386

	18.
	Адаптација простора за становање уз подршку и измештање деце и одраслих са сметњама у развоју и реализација програма осамостаљивања у местима порекла 
	18.388

	19.
	Изградња или адаптација простора, набавка опреме и материјала за дневне боравке  и друге облике заштите – посебно деце са сметњама у развоју  
	28.295

	20.
	Набавка аутомобила за превоз деце са сметњама у развоју
	18.864

	21.
	Опрема, изградња и адаптација простора и набавка неопходне опреме у постојећим установама за смештај:геронтолошким центрима, домовима за старе и установама за смештај душевно оболелих одраслих 
	130.682

	22.
	Унапређење материјално – техничке основе рада институција у систему социјалне заштите
	41.542

	23.
	Изградња више локалних  путних праваца
	1.339.745

	24.
	Изградња и реконструкција отворених спортских терена и дечјих игралишта у Зрењанину  
	128.340

	25.
	Клизалиште у Зрењанину
	130.360

	26.
	Све школске сале за физичко васпитање у Зрењанину
	301.200

	27.
	Станови за запослене у државној управи и јавним службама - Зрењанин  (23 стана)
	655.221

	
	Укупно
	12.825.681


Основни циљ НИП-а је повећање запослености, одрживи привредни раст, подизање конкурентности и спровођење Стратегије за смањење сиромаштва.
Део ових пројеката су национални пројекти који се директно координирају из одређених министарстава, а део се координира из саме локалне самоуправе. Пројекти којима координира општина Зрењанин посебно су издефинисани и сва потребна документација за њихову реализацију предата је надлежним министарствима на време. Међутим, реализација свих пројеката касни два до три месеца због отежаних услова рада и функционисања Владе Србије у последња два месеца 2006. године.
 
Подржани су пројекти из различитих области који доприносе економском, социјалном, културном и другим аспектима развоја заједнице, а нарочито пројекти који се односе на унапређење положаја угрожених група. Такође је уведено и свакодневно постављање и ажурирање информација о тренутно актуелним донаторским конкурсима на званичном сајту општине www.zrenjanin.org.yu, уз редовно обавештавање (електронском поштом) свих НВО, установа културе, школа, и осталих потенцијалних апликаната о новопостављеним конкурсима. На тај начин се све информације о могућностима конкурисања налазе на једном месту, а њихово ажурирање и постављање нових података обнавља се свакодневно. Све наведено, уз обезбеђену помоћ у припреми, изради и реализацији пројеката, знатно олакшава рад и приступ донаторским средствима, не само невладиним организацијама, већ и свима осталима који својим радом доприносе развоју општине и остваривању акција у оквиру Стратегије одрживог развоја општине Зрењанин.
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Председник општине је током 2006.године, а у циљу разматрања, постојећих, образовао и 18 нових радних тела, а актом о образовању одређени су њихови задаци и састав.


Председник општине је у току 2006. године образовао и Општински штаб за заштиту од елементарних непогода, као и Општинску комисију за процену штете од елементарних непогода. 


У току 2006. године територију општине Зрењанин је задесила елементарна непогода услед поплава, насталих деловањем подземних и атмосферских вода. Председник општине Зрењанин је дана 12.04.2006. године донео Одлуку о проглашењу елементарне непогоде на територији општине Зрењанин са мерама на ублажавању и отклањању непосредних последица од елементарне непогоде. 


Одлуком Владе Републике Србије (''Службени гласник РС'', бр. 31/06) од 13.04.2006. године проглашено је ванредно стање одбране од поплава, између осталих и на територији општине Зрењанин.

 
Општински штаб за заштиту од елементарних непогода је руководио заштитом од елементарне непогоде у оквиру својих овлашћења.


Општински штаб за заштиту од елементарних непогода је у сарадњи са Штабом цивилне заштите општине Зрењанин, месним штабавима за заштиту од елементарних непогода, предузећима и другим правним лицима на територији општине, као  и другим субјектима одмах предузео све превентивне и оперативне мере заштите од подземних и површинских вода на територији општине Зрењанин, као и посебне оперативне мере заштите становништва и материјалних добара најугроженијих месних заједница: Арадац, Мужља, Лукино Село, Bело Bлато, Книћанин, Перлез, Ечка, Лукићево и Лукино Село. 

На угроженом подручју штаб је даноноћно организовао дежурства и предузимао све потребне мере у циљу спречавања даљег ширења поплаве. Становништву угроженог подручја пружена је сва неопходна помоћ која је била потребна за превазилажење такве ситуације. Испољена је изузетна организованост како општине Зрењанин тако и људи са угроженог подручја.


У току спровођења мера на ублажавању и отклањању непосредних последица од елементарне непогоде на територији општине Зрењанин остварена је изузетна сарадња Општинског штаба за заштиту од елементарних непогода са  Штабом цивилне заштите, месним штабовима за заштиту од елементарних непогода, Министарством одбране, војним органима, надлежним јавним и другим предузећима  и  субјектима. Такође је обезбеђено и учешће доборовољаца, војника на цивилном служењу војног рока, као и ангажовање људства и механизације јавних предузећа чији је оснивач локална самоуправа и обезбеђена су значајна финансијска средства за покриће свих трошкова (горива, мазива, заштитне одеће, исхране људства итд.).

Председник општине Зрењанин је дана 25.05.2006. године донео Одлуку о престанку важења Одлуке о проглашењу елементарне непогоде на територији општине Зрењанин, а сагласно Одлуци Vладе Републике Србије о престанку важења Одлуке Vладе о проглашењу ванредног стања одбране од поплава (''Службени гласник РС'', бр. 42/06). 


Током 2006. године одржане су 2 седнице Локалног савета за запошљавање, са укупно 9 тачака дневног реда, које су се углавном односиле на разматрање бројних питања из области запошљавања, на проблеме у запошљавању инвалидних лица и одржавање сајмова запошљавања. У току 2006. године одржана су два сајма за запошљавање и то: 06.06.2006.  и 03.10.2006. године.

У циљу реализације и спровођења активности Председника општине донета су укупно 1302 акта и то: 364 решења, 3 правилника, 7 протокола, 1 меморандум, 15 споразума, 141 уговор, 10 аката који се односе на  План јавних набавки, 132 одлуке, 236 закључака, 2 оперативна плана, 16 програма, 276 дописа, 18 мишљења, 60 извештаја, 10 овлашћења, 1 план евакуације, 3 наредбе, 3 пројекта из области животне средине и 4 иницијативе.


На крају, може се оценити да је Председник општине Зрењанин, као извршни орган у сарадњи са Скупштином општине, Општинским већем, Општинском управом, јавним предузећима и установама и радним телима  у посматраном периоду, успео да обезбеди нормално функционисање локалне самоуправе, као и да обезбеди задовољавање потреба грађана у областима за које је надлежан. 
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