На основу чл. 51. и 128. став 2. Статута града Зрењанина (“Службени лист града Зрењанина”, број 17/20 - пречишћен текст) и Закључка Градског већа број 06-88-7/18-III од 04.10.2018. године, Градоначелник града Зрењанина дана 28. септембра 2021. године, упућује

Ј А В Н И  П О З И В 

за рефундирање трошкова међумесног превоза студената

Право на доделу средстава у виду рефундације трошкова или дела трошкова међумесног превоза имају студенти високошколских установа који испуњавају следеће услове: 

-
да имају пребивалиште на територији града Зрењанина;

-
да свакодневно путују на међумесној релацији до установе високог образовања;

-
нису корисници услуге смештаја у студентским центрима;

-
школују се на терет буџета; 

-
први пут уписују годину студија;

-
нису корисници студентских стипендија и кредита од стране надлежних министарстава, Владе Републике Србије, надлежних покрајинских органа управе, Владе Аутономне Покрајине Војводине, локалнe самоуправe, Републичког фонда за развој научног и уметничког подмлатка, Фонда за стипендирање даровитих студената Универзитета у Новом Саду и других институција, фондова и фондација.

Међумесни превоз студената подразумева превоз студената између насељених места града Зрењанина и другог града, односно насељених места града Зрењанина и друге општине.

Град одобрава рефундацију трошкова или дела трошкова међумесног превоза студената на основу износа месечних карти издатих према важећем ценовнику правних субјеката који врше линијски превоз путника. 

Средства за рефундацију трошкова међумесног превоза одобравају се на основу календара за текућу школску годину високошколске установе студента на следећи начин:

- студентима се одобрава рефундација дела трошкова у висини од 70% цене студентске месечне карте у међумесном превозу према важећем ценовнику превозника;

- студентима који су корисници новчане социјалне помоћи преко надлежног Центра за социјални рад, односно студенти за које Центар за социјални рад изда уверење да се они или породица налазе у стању социјалне потребе или да су у систему социјалне заштите, одобрава се рефундација трошкова у висини од 100% цене студентске месечне карте у међумесном превозу према важећем ценовнику превозника.

ПОТРЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЈА

За остваривање права на рефундацију трошкова или дела трошкова међумесног превоза студенти подносе следећу документацију:

- захтев за утврђивање права на рефундирање међумесног превоза (на предвиђеном обрасцу);

- потврда/уверење високошколске установе у којој је јасно назначено да се студент школује на терет буџета и да први пут уписује годину студија;

- потписана изјава (на предвиђеном обрасцу) студента да свакоднево путује на релацији од места становања до високошколске установе, да није корисник услуга смештаја у студентским центрима и да није корисник студентских стипендија и кредита од стране надлежних министарстава, Владе Републике Србије, надлежних покрајинских органа управе, Владе Аутономне Покрајине Војводине, локалнe самоуправe, Републичког фонда за развој научног и уметничког подмлатка, Фонда за стипендирање даровитих студената Универзитета у Новом Саду и других институција, фондова и фондација;

- уверење о пребивалишту на територији града Зрењанина (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева);

- доказ о броју текућег рачуна студента (родитеља);

- уверење надлежног Центра за социјални рад да су студенти корисници новчане социјалне помоћи односно да се они или породица налазе у стању социјалне потребе или да су у систему социјалне заштите.*

* за студенте којима се одобрава рефундација трошкова у висини од 100% цене студентске месечне карте у међумесном превозу.
РОК ЗА ПОДНОШЕЊЕ ЗАХТЕВА И ДОСТАВЉАЊЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ

Рок за подношење захтева са потребном документацијом тече од дана расписивања јавног позива и отворен је током школске 2021/2022. године предвиђене школским календаром високошколске установе студента.
НАЧИН ДОДЕЛЕ НОВЧАНИХ СРЕДСТАВА

Захтев за утврђивање права на рефундирање трошкова међумесног превоза, студенати подносе на предвиђеном обрасцу и са потребном документацијом предају на писарници Градске управе или поштом на адресу Градска управа града Зрењанина, Одељење за друштвене делатности, Трг слободе 10.
Решење о утврђивању права на рефундирање трошкова међумесног превоза студената (у даљем тексту: Решење) доноси се у року од 30 дана од дана пријема захтева студента.
На основу Решења, са студентима се закључује уговор којим се ближе уређују међусобна права и обавезе. 
По закључењу Уговора, студенти су дужни да најкасније до 10. у наредном месецу уз образац захтева за рефундацију трошкова или дела трошкова међумесног превоза, доставе правдање о месечном путовању у виду фотокопије месечне карте за претходни месец.

Студент који до 10-тог у наредном месецу, не поднесе захтев за рефундацију, средства неће бити уплаћена за тај месец.

Захтев за рефундацију, заједно са фотокопијом месечне карте, студенти предају на писарници Градске управе у затвореној коверти са назнаком: “Одељење за друштвене делатности - међумесни превоз студената” или поштом на адресу Одељење за друштвене делатности, Градска управа града Зрењанина, Трг слободе 10.

Све ближе информације о рефундирању трошкова међумесног превоза студената могу се добити сваког радног дана у Одељењу друштвених делатности Градске управе града Зрењанина, канцеларија бр. 10 или путем телефона 023/315 0183.
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