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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА

ГРАД ЗРЕЊАНИН

ГРАДСКА УПРАВА

Број: 112-3/21-IV

Дана: 5. марта 2021. године

З Р Е Њ А Н И Н

Трг слободе број 10

023 315 0134
На основу члана 4. став 8. и члана 94. Закона о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе ("Службени гласник РС", бр. 21/16, 113/17, 95/18, 113/17 - др. закон , 95/18 - др. закон, 86/19 - др. закон и 157/20 - др. закон) и члана 11. став 2. Уредбе о спровођењу интерног и јавног конкурса за попуњавање радних места у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе ("Службени гласник РС", број 95/16), Градска управа града Зрењанина оглашава

ЈАВНИ КОНКУРС
I Раднa местa којa се попуњавају у Градској управи града Зрењанина:
Послови управљања пројектима у Одсеку за локални економски развој и инвестиције у Одељењу за финансије - 1 извршилац у звању саветника.
Опис послова:
Учествује у припреми промотивног материјала (брошура, летака, ЦД-а, web презентације), иновирању и дистрибуцији промотивних материјала, организацији промотивних манифестација, сајмова и привредних изложби, промоцији руралног концепта који се одражава на развој локалне заједнице, као и представљању Града на регионалном, државном и међународном нивоу у активностима везаним за локални економски и рурални развој; у сарадњи са Националном службом за запошљавање – Филијала Зрењанин учествује у припреми и реализацији едукативних програма у области локалног економског и руралног развоја, припрема базе података расположиве радне снаге на подручју Града, учествује у припремама обуке и преквалификације у складу са потребама тржишта, пружа незапосленима информације о могућностима за самозапошљавање и покретање сопственог бизниса; учествује у планирању, припреми и праћењу инплементације програма економског развоја, анализира могућности за прикупљање средстава намењених реализацији развојних пројеката, учествује у припреми предлога развојних пројеката и њиховој реализацији, као и пројеката из области социјалне заштите, анализира услове на тржишту и сагледава могућности за покретање развојних пројеката, комуницира са донаторским организацијама, учествује у припремама предлога развојних пројеката и праћењу реализације истих, одржава и унапређује односе са државним институцијама повезаним са питањима економског развоја, остварује сарадњу са организационим јединицама Градске управе, надлежним установама и институцијама на градском, регионалном, покрајинском и републичком нивоу, невладиним организацијама, пословним удружењима и удружењима грађана, као и са другим општинама и градовима; у сарадњи са Републичким заводом за статистику, Републичким геодетским заводом, Агенцијом за привредне регистре, Националном службом за запошљавање и другим органима и организацијама успоставља и одржава јединствени информациони систем података и информација од значаја за развој привреде и смањење незапослености на нивоу Града.
Услови за рад на радном месту:

Високо образовање стечено на студијама другог степена, односно на студијама првог степена у трајању од најмање четири године – дипломирани филозоф, дипломирани менаџер у туризму, дипломирани инжењер менаџмента, дипломирани инжењер за развој машинске струке, дипломирани инжењер за управљање техничким системима у медицини, дипломирани графички дизајнер, положен државни стручни испит, три године радног искуства у струци, познавање рада на рачунару (MS Office пакет и интернет). 

Заменик начелника Одељења у Одељењу за друштвене делатности - 1 извршилац у звању самосталног саветника.
Опис послова:
Замењује начелника Одељења у случају његове одсутности или спречености да врши свој посао; помаже начелнику Одељења у руковођењу, одлучивању, доношењу и потписивању аката из делокруга рада Одељења; помаже у распореду и извршавању послова у Одељењу и вршењу других послова које утврдe Скупштина града, Градоначелник, Градско веће и начелник Градске управе; обавља послове вођења управног поступка и одлучивања у управној ствари.
Услови за рад на радном месту:

Високо образовање стечено на студијама другог степена, односно на студијама првог степена у трајању од најмање четири године –  дипломирани правник, дипломирани педагог, положен државни стручни испит, пет година радног искуства у струци, познавање рада на рачунару (MS Office пакет и интернет).

Послови из области социјалног укључивања и смањења сиромаштва и послови утврђивања права и статуса енергетски угроженог купца у Одсеку за друштвену бригу о деци и социјално укључивање у Одељењу за друштвене делатности - 1 извршилац у звању саветника.

Опис послова:
Обавља послове везане за утврђивање статуса енергетски угрожених купаца и канцеларију за социјално укључивање и смањење сиромаштва; припрема документацију за признавање права на доделу једнократне помоћи у натури, води евиденцију о приспелим пријавама; води управни поступак и израђује решења; даје упутства странкама за остварење права, сарађује са надлежним органима и организацијама у циљу провере права корисника, води прописану евиденцију, припрема извештаје и врши обраду потребних података за реализацију наведених права, остварује сарадњу са надлежним службама и установама; припрема документацију за признавање права на накнаду трошкова боравка у предшколској установи за треће, четврто и свако наредно дете и накнада трошкова боравка и ужине у основној школи за треће, четврто и свако наредно дете; издаје уверења из области ученичког и студентског стандарда о приходима по члану домаћинства за ученичке и студентске домове, кредите и стипендије, даје обавештења и информације странкама.
Услови за рад на радном месту:
Високо образовање стечено на студијама другог степена, односно на студијама првог степена у трајању од најмање четири године – дипломирани економиста, дипломирани правник, дипломирани инжењер за развој, дипломирани инжењер менаџмента, проф. физичког васпитања, положен државни стручни испит, три године радног искуства у струци за звање саветника и једна година радног искуства за звање млађег саветника, познавање рада на рачунару (MS Office пакет и интернет).

Послови праћења и развоја културе, јавног информисања и организација цивилног друштва у Одсеку за послове из области друштвених делатности у Одељењу за друштвене делатности - 1 извршилац у звању млађег саветника и 1 извршилац у звању саветника.
Опис послова:

Прати и анализира стање, врши надзор и планира развој у области културе, јавног информисања и организација цивилног друштва, у складу са надлежностима града;  предлаже мере за унапређење; прати, анализира и спроводи прописе из наведених области; прати стање и реализацију програма рада и развоја јавних установа из области културе и јавног информисања и квалитета, доступности и ефикасности услуга које оне пружају; проучава последице утврђеног стања у тим областима и припрема предлоге мера за решавање идентификованих проблема; израђује информације и извештаје о утврђеном стању; предлаже мере које се односе на побољшање квалитета доступности и ефикасности услуга и план развоја делатности у области културе, јавног информисања и организација цивилног друштва, односно спровођења утврђене политике у овим областима; припрема предлог финансијског плана у поступку доношења одлуке о буџету и прати његово извршење; прати релизацију усвојених финансијских планова буџетских корисника и корисника који средства из буџета реализују у оквиру програма и пројеката од јавног интереса у областима културе, јавног информисања, организација цивилног друштва и културно аматерског стваралаштва, као и наменско трошење средстава у овим областима; учествује у поступку за додељивање средстава за финансирање, односно суфинасирање пројеката и програма у наведеним областима; врши мониторинг реализације пројеката и програма из делокруга који се финансирају или суфинансирају из буџета града у области културе, јавног информисања и организација цивилног друштва; сарађује са појединцима и институцијама из аматерског културно - уметничког стваралаштва; израђује првостепене управне акте - поступак ради признавања права из ових области.
Услови за рад на радном месту:
Високо образовање стечено на студијама другог степена, односно на студијама првог степена у трајању од најмање четири године – дипломирани правник, дипломирани менаџер у медијима, положен државни стручни испит, три године радног искуства у струци за звање саветника и једна година радног искуства у струци за звање млађег саветника, познавање рада на рачунару (MS Office пакет и интернет).

Послови израде нормативно-правних аката у Одсеку за нормативно-правне послове и правну помоћ у Одељењу за људске ресурсе и правне послове - 1 извршилац у звању саветника

Опис послова:
Израђује нацрте и предлоге аката које доносе Скупштина града, Градоначелник, Градско веће и начелник Градске управе; прати и проучава прописе из надлежности Одељења; врши прегледање аката и документације установа и организација из области културе, основног образовања, примарне здравствене заштите, социјалне заштите, спорта и др. на које сагласност дају органи Града и учествује у изради колективних уговора које закључују наведене установе и организације, сачињава анализе, информације и извештаје за Скупштину града, Градоначелника, Градско веће и начелника Градске управе.
Услови за рад на радном месту:
Високо образовање стечено на студијама другог степена, односно на студијама првог степена у трајању од најмање четири године – дипломирани правник, положен државни стручни испит, три године радног искуства у струци, познавање рада на рачунару (MS Office пакет и интернет).
II Место рада:

Градска управа града Зрењанина, Трг слободе број 10, Зрењанин
III Вредновање оспособљености, знања и вештина кандидата у изборном поступку вршиће се на следећи начин, и то:

Стручне оспособљености вредноваће се тако што ће се проверавати способности кандидата за успешан рад на радном месту. 

Знање ће се вредновати тако што ће се проверавати познавање области из делокруга органа и стручно знање из области рада на радном месту. 

Вештине кандидата вредноваће се тако што ће се проверавати аналитичко резоновање и логичко закључивање, вештина комуникације, вештина рада на рачунару, док ће се код радног места под редним бројем 2. проверавати и организационе способности, као и вештина руковођења.
IV Рок за подношење пријава:

Рок за подношење пријава је 15 дана и почиње да тече наредног дана од дана објављивања овог јавног конкурса на огласној табли Градске управе града Зрењанина и на интернет презентацији Градске управе града Зрењанина www.zrenjanin.rs, односно од објављивања обавештења о јавном конкурсу у дневном листу "Ало" и недељном "Листу Зрењанин".

V Особа задужена за давање додатних обавештења о јавном конкурсу:

Ђина Даријевић, Начелник Одељења за људске ресурсе и правне послове, телефон: 023/315-0182, е-маил: djina.darijevic@grad.zrenjanin.rs
VI Адреса на коју се подносе пријаве:

Градска управа града Зрењанина, Трг слободе број 10, Зрењанин, КОНКУРСНОЈ КОМИСИЈИ, канцеларија број 106, са назнаком: "ЗА ЈАВНИ КОНКУРС" и "НЕ ОТВАРАТИ".

VII Докази који се прилажу уз пријаву на конкурс:

извод из матичне књиге рођених,

2. уверење о држављанству,
3. доказ о одговарајућој стручној спреми,

4. доказ о радном искуству,
5. уверење из суда да против кандидата није покренут кривични поступак, као и да није покренута истрага за кривична дела из надлежности судова и тужилаштва (не старије од шест месеци),


6. доказ о положеном државном стручном испиту (кандидати који имају положен испит),

7. уверење Министарства унутрашњих послова - Полицијске управе да кандидат није правноснажно осуђиван на безусловну казну затвора од најмање шест месеци,

8. контакт телефон и интернет адресу кандидата,

9. Изјава о прибављању докумената о чињеницама о којима се води службена евиденција. 
Сви докази прилажу се у оригиналу или овереној фотокопији.

Напомена: Документа о чињеницама о којима се води службена евиденција су: извод из матичне књиге рођених, уверење о држављанству, уверење о положеном државном стручном испиту/уверење о положеном правосудном испиту, као и уверење Министарства унутрашњих послова - Полицијске управе да кандидат није правноснажно осуђиван на безусловну казну затвора од најмање шест месеци. 
Законом о општем управном поступку ("Службени гласник РС", бр. 18/16 и 95/18 - аутентично тумачење) утврђено је, између осталог, да је орган дужан да по службеној дужности, у складу са законом, врши увид у податке о чињеницама неопходним за одлучивање о којима се води службена евиденција, да их прибавља и обрађује (члан 9. став 3).

Потребно је да кандидат попуни изјаву којом се опредељује за једну од две могућности - да орган, односно Градска управа града Зрењанина прибави податке о којима се води службена евиденција или да ће то кандидат учинити сам. Наведену изјаву могуће је преузети на интернет презентацији града Зрењанина, као прилог објављеног јавног конкурса. 

Попуњену изјаву је неопходно доставити уз напред наведене доказе.
VIII Трајање радног односа:

За наведена радна места, радни однос се заснива на неодређено време.

IX Место, дан и време када ће се спровести изборни поступак:
Cа кандидатима чије су пријаве благовремене, допуштене, разумљиве и потпуне, уз које су приложени сви потребни докази и који испуњавају услове за рад на оглашеним радним местима, обавиће се разговор након истека јавног конкурса, о чему ће кандидати бити обавештени (писмено, путем интернет адресе, телефонским путем).

НАПОМЕНЕ:
I Неблаговремене, недопуштене, неразумљиве или непотпуне пријаве кандидата и пријаве уз које кандидати нису приложили све потребне доказе у оригиналу или овереној фотокопији, биће одбачене.

II Јавни конкурс спроводе Конкурсне комисије именоване решењем начелника Градске управе града Зрењанина.

III Jaвни конкурс је објављен на интернет страници града Зрењанина www.zrenjanin.rs, огласној табли Градске управе града Зрењанина, док је обавештење о јавном конкурсу објављено у дневном листу "Ало" и недељном "Листу Зрењанин".
IV Сви појмови који се користе у овом јавном огласу у мушком граматичком роду обухватају мушки и женски род лица на која се односе.
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