СМЕРНИЦЕ ЗА ПРАВДАЊЕ СРЕДСТАВА 
ЗА СУФИНАНСИРАЊЕ ПРОЈЕКАТА  ПРОИЗВОДЊЕ МЕДИЈСКИХ САДРЖАЈА ИЗ ОБЛАСТИ ЈАВНОГ ИНФОРМИСАЊА НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА ЗРЕЊАНИНА У 2023. ГОДИНИ
Учесници конкурса, којима су одобрена финансијска средства по основу Решења о додели средстава за суфинансирање пројеката производње медијских садржаја из области јавног информисања на територији града Зрењанина у 2023. години, дужни су да Градоначелнику града Зрењанина доставе извештај о реализацији пројектних активности. Извештај послати путем поштанске службе или га предати на Писарници Градске управе града Зрењанина, Одељењу за друштвене делатности (канцеларија 8) на прописаним обрасцима: 
Образац бр.2 Наративни и финансијски извештај (са материјалним доказима, који подразумевају прилагање фотокопија рачуна, уговора, извода из Управе за трезор и сл.);
Образац бр. 1 Буџет пројекта/Финансијски извештај.

Обрасце финансијског и наративног извештаја можете пронаћи на званичној презентацији града Зрењанина www.zrenjanin.rs /E управа/ Огласи и конкурси, или лично у канцеларији број 8, Одељења за друштвене делатности Градске управе града Зрењанина.
Приликом правдања средстава за суфинансирање пројеката производње медијских садржаја из области јавног информисања на територији града Зрењанина у 2023. години руководите се следећим смерницама:
- Издавач медија и правно лице, односно предузетник који се бави производњом медијских садржаја, правда целокупан износ добијен по Решењу о расподели средстава по расписаном конкурсу. Правдање утрошених средстава почиње после датума уплате средстава од стране Града Зрењанина;
- Уколико су издавачу медија и правном лицу, односно предузетнику, који се бави производњом медијских садржаја, одобрена средства по више основа (два или више пројеката), потребно је посебно оправдати одобрена финансијска средства за сваки пројекат по решењу;
- Одобрена средства, која се налазе на подрачуну код Управе за трезор, не пребацивати на пословну банку. Уколико одобрена средства, ипак, буду пребачена на пословну банку, сматраће се да су ненаменски утрошена;
- Одобрена средства по Решењу утрошити искључиво на ставке наведене у конкурсним обрасцима буџета/ревидираног буџета, како би средства била наменски утрошена;
- За сваки извод (из Управе за трезор) приложити копије рачуна;
- Решењем одобрена финансијска средства за суфинансирање пројеката производње медијских садржаја из области јавног информисања на територији града Зрењанина у 2023. години морају се утрошити у текућој години;
- Рок за правдање је 30 дана од дана реализације пројекта (члан 6. Уговора);
- Потребно је да финансијски и наративни извештаји о реализацији пројеката буду потписани и печатирани од стране овлашћеног лица;
- Уколико су Решењем одобрена средства неоправдана, издавач медија и правно лице, односно предузетник који се бави производњом медијских садржаја, неће добити средства на наредном расписаном конкурсу;
- Уколико се утврди да издавач медија и правно лице, односно предузетник који се бави производњом медијских садржаја, није оправдало добијена средства или их је ненаменски утрошило, Правобранилац града Зрењанина ће по службеној дужности покренути поступак за враћање финасијских средстава са законском затезном каматом.

За све додатне информације у вези са извештајима о правдању средстава добијених за пројекте, можете се обратити на број телефона 064 8116381, 
