ОБАВЕШТЕЊЕ О

ОБРАДИ ПОДАТАКА О ЛИЧНОСТИ

У складу са чланом 23. Закона о заштити података о личности (“Службени лист града Зрењанина”, број 87/18), овим путем Вас обавештавамо о информацијама у вези са обрадом података о личности, лица на које се подаци односе (у даљем тексту: “Лице чији се подаци обрађују”), од стране Града Зрењанина, Градске управе града Зрењанина, Одељења за друштвене делатности (у даљем тексту: “Руковалац”).

1. Руковалац података

Град Зрењанин, Градска управа града Зрењанина, Одељење за друштвене делатности, Трг слободе 10, Зрењанин (у даљем тексту: „Руковалац“)

2. Обрађивач података

Одсек за послове из области друштвених делатности (у даљем тексту: „Обрађивач“) 

3. Подаци који се прикупљају
Лице чији се подаци обрађују, овим путем обавештавамо да ће Руковалац бити овлашћен да прикупља и обрађује, под условима, на начин и у роковима који су предвиђени овим обавештењем, следеће податке о личности:

Име и презиме подносиоца захтева

Матични број/датум рођења

Место

Улица и број

Број текућег рачуна 
Број телефона (у даљем тексту: „Лични подаци“)

4. Сврха прикупљања Личних података и начин обраде
Руковалац ће прикупљати и користити Личне податке у сврху:

Остваривања права на рефундирање трошкова међумесног превоза студената
5. Права лица и опозив пристанка
Лице има право да од Руковаоца захтева приступ подацима, увид, копију, исправку, допуну, ажурирање, прекид и привремену обуставу обраде, као и брисање података ако: сврха обраде није јасно одређена; је сврха обраде измењена, а нису испуњени услови за обраду за ту измењену сврху; је сврха обраде остварена, односно подаци више нису потребни за остваривање сврхе; је начин обраде недозвољен; податак спада у број и врсту података чија је обрада несразмерна сврси; је податак нетачан, а не може се путем исправке заменити тачним; се податак обрађује без пристанка или овлашћења заснованог на закону и у другим случајевима када се обрада не може вршити у складу са одредбама овог закона.

Лице има право на прекид и привремену обуставу обраде ако је оспорило тачност, потпуност и ажурност података, као и право да се ти подаци означе као оспорени док се не утврди њихова тачност, потпуност и ажурност.

Лице чији се подаци обрађују има право да у сваком тренутку поднесе приговор Руковаоцу на обраду Личних података који се на њега/њу односе. 

У случају недозвољене обраде лице се може обратити Поверенику за информације од јавног значаја и заштиту података о личности.

Лице чији се подаци обрађују је упознато са тим да се сагласност даје на добровољној основи, те да је у сваком тренутку Лице чији се подаци обрађују овлашћено да сагласност опозове.

Лице чији се подаци обрађују, опозив пристанка може учинити писменим путем изјавом воље да више не жели да буде обавезан датом сагласношћу, с тим да опозив има дејство од момента његовог пријема од стране Руковаоца.

Опозив пристанка повлачи са собом престанак било какве даље обраде Личних података, с тим да не утиче на обраду података која је вршена на основу пристанка пре опозива.

Лице чији се подаци обрађују има право да поднесе притужбу Поверенику за информације од јавног значаја и обраду података о личности.

6. Рок чувања података
Лични подаци се обрађују за време трајања права. 

7. Корисници података
Руковалац податке о личности који се односе на Лице чији се подаци обрађују проследиће Одељењу за финансије, Одсек за трезор, Градске управе града Зрењанина.

8. Мере заштите Личних података
Руковалац у оквиру своје пословне организације спроводи све неопходне аспекте заштите података (организационе, техничке и персоналне), укључујући , али се не ограничавајући на:

• техничке мере заштите;

• контролу физичког приступа систему где су похрањени Лични подаци;

• контролу приступа подацима;

• контролу преноса података;

• контролу доступности података;

• остале мере информационе безбедности;

• све остале мере које су неопходне за заштиту података о личности.

Град Зрењанин, Градска управа града Зрењанина, Одељење за друштвене делатности све податке чува и обрађује као пословну тајну, уз примену свих расположивих техничких и организационих мера заштите података у складу са законом.

