На основу члана 20. Закона о локалној самоуправи (“Службени гласник РС”, бр. 129/07, 83/14 – др. закон, 101/16 – др. закон, 47/18 и 111/21-др. закон), члана 23. став 2. Правилника о ученичким задругама (“Службени гласник Републике Србије”, број 96/21), члана 6. Правилника о додели финансијских средстава ради унапређења услова рада ученичких задруга (“Службени лист града Зрењанина”, број 21/24), чл. 51. и 128. став 2. Статута града Зрењанина (“Службени лист града Зрењанина”, бр. 17/20 - пречишћен текст и 7/23) и Одлуке о буџету града Зрењанина (“Службени лист града Зрењанина”, бр. 27/23 и 18/24), Градоначелник града Зрењанина дана 28. октобра 2024. године расписује
Ј А В Н И  П О З И В

за доделу финансијских средстава ради унапређења услова рада ученичких задруга за 2024. годину 
Град Зрењанин додељује финансијска средства установама које врше делатност основног и средњег образовања и васпитања на територији града Зрењанина које имају основану ученичку задругу за реализацију предложеног пројекта ученичке задруге (у даљем тексту: корисници средстава), за набавку машина, опреме, средстава и материјала за рад ученичких задруга у циљу унапређења услова рада ученичких задруга.

УСЛОВИ УЧЕШЋА
Право учешћа на јавном позиву за доделу средстава имају установе које врше делатност основног и средњег образовања и васпитања на територији града Зрењанина које су основале ученичку задругу која је уписана у регистар који води орган надлежан за послове регистрације привредних субјеката.

ИЗНОС И НАМЕНА СРЕДСТАВА
Износ средстава планираних за унапређење услова рада ученичких задруга за 2024. годину утврђен је Одлуком о буџету града Зрењанина за 2024. годину (“Службени лист града Зрењанина”, број 27/23 и 18/24).

Средства по овом Јавном позиву намењена су расподели корисницима средстава за реализацију пројеката ученичких задруга ради набавке машина, опреме, средстава и материјала за рад ученичке задруге у оквиру:
шифре 2004-4005 Пројекат: Унапређивање рада ученичких задруга распоређује се 1.000.000,00 динара
Максималан износ средстава који се може доделити кориснику средстава по пројекту је 200.000,00 динара. 

Уколико квалитет предложених пројеката није задовољавајући, односно уколико не испуњавају прописане критеријуме, износ планираних средстава за унапређење услова рада ученичких задруга за 2024. годину утврђен Одлуком о буџету града Зрењанина за 2024. годину, не мора се расподелити у потпуности.

ЦИЉ
Циљеви доделе средстава су: унапређење услова рада ученичких задруга, подстицање креативности и предузетништва код ученика и повећање квалитета образовања и васпитања ученика.

РОК ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ
Средства се додељују за пројекте које ће се реализовати у текућој буџетској години, најкасније до краја године, закључно са 31. децембром 2024. године.

ОБАВЕЗНА КОНКУРСНА ДОКУМЕНТАЦИЈА
Учесници јавног позива подносе попуњену следећу документацију која је оверена од стране одговорног лица:

Пријаву на јавни позив (образац 1);
Опис пројекта којим се образлаже потреба и начин коришћења машина, опреме, средстава и материјала (образац 2);
Образац буџета за набавку машина, опреме, средстава и материјала  (образац 3) ,
Извод о подацима уписаним у Регистар код Агенције за привредне регистре.

Документација се подноси на обрасцима објављеним уз јавни позив.
Једна установа може да поднесе само једну пријаву за доделу средстава.

НАЧИН ПРИЈАВЉИВАЊА
Пријава се подноси у штампаној форми, оверена од стране одговорног лица и доставља се у затвореној коверти са назнаком “не отварати” на пошти или писарници (соба бр. 53) Градске управе града Зрењанина на назначеној адреси:

ГРАД ЗРЕЊАНИН

ГРАДСКА УПРАВА

ОДЕЉЕЊЕ ЗА ДРУШТВЕНЕ ДЕЛАТНОСТИ
- Јавни позив за доделу финансијских средстава ради унапређења услова рада ученичких задруга за 2024. годину -
      Трг слободе 10

      З р е њ а н и н

Документација се може преузети са званичне презентације града Зрењанина www.zrenjanin.rs у делу Е - управа, огласи и конкурси.

За додатне информације обратити се Одељењу за друштвене делатности сваког радног дана у периоду од 8 до 14 часова на следећој адреси: Трг слободе 10, канцеларија број 10, на број телефона: 023/315-00-47.

Неће се узимати у разматрање неблаговремене и непотпуне или неправилно попуњене пријаве, пријаве које нису поднете од стране одговорних лица, као ни пријаве које нису предмет јавног позива. 

6. РОКОВИ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРИЈАВА И ОДЛУЧИВАЊЕ
Рок за предају документације тече од дана расписивања и објављивања Јавног позива 28. октобра 2024. године и траје до 07. новембра 2024. године.

7. ПОСТУПАК ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА
Пријаве ће се разматрати и о њима одлучивати по критеријумима и поступку утврђеним Правилником о додели финансијских средстава ради унапређења услова рада ученичких задруга (“Службени лист града Зрењанина”, број 21/24).

Комисија утврђује листу вредновања и рангирања пријављених пројеката ученичких задруга.

Рок за утврђивање листе не може бити дужи од 7 дана од дана истека рока за подношење пријава на Јавни позив са документацијом.

На основу листе вредновања и рангирања пријављених пројеката ученичких задруга Градоначелник града Зрењанина доноси решење којим одређује кориснике и износ средства који им се додељује.
Решење се објављује на званичној интернет страници града Зрењанина.

Средства која се решењем доделе кориснику за реализацију пројекта јесу наменска средства и могу да се користе искључиво за реализацију одобреног пројекта у складу са уговором који се закључује између Градоначелника града Зрењанина и корисника. 

Пренос одобрених средстава врши се у складу са прописима којима се уређује пренос средстава и отварање рачуна корисника јавних средстава.

Корисник средстава је дужан да пре склапања уговора достави две регистроване и потписане бланко соло менице са потписаним меничним овлашћењем, као и захтев за регистрацију менице и фотокопију картона депонованих потписа код пословне банке, у циљу наплате додељеног износа за пројекат, а у случају неиспуњења обавеза прописаних уговором.

Извештај о утрошку средстава са пратећом документацијом корисник средстава има обавезу да достави у року од два месеца од добијања средстава.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА

ГРАД ЗРЕЊАНИН
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З Р Е Њ А Н И Н    
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