Az Egységes választási névjegyzékre vonatkozó törvény 14. szakasz  1. bekezdése és a  21. szakasza („SZK Hivatalos Közlönye”, 104/09 és 99/11 szám) és  az Egységes választói névjegyzékről szóló törvény végrehajtási útmutató 9. és 10. szakasza alapján („SZK Hivatalos  Közlönye”, 15/12, 88/18, 67/20, 40/21, 90/21 és 16/22 szám)  Nagybecskerek Város  Városi Közigazgatási Hivatala 
MEGTEKINTÉSRE BOCSÁJTJA
 NAGYBECSKEREK VÁROS TERÜLETÉRE VONATKOZÓ 
EGYSÉGES VÁLASZTÓI NÉVJEGYZÉK  RÉSZÉT

	Nagybecskerek Város területére vonatkozó egységes választói névjegyzék részét meg lehet tekinteni  Nagybecskerek Város Közigazgatás Hivatalának épületében ,  Trg Slobode u.  10 . sz. , a 13. sz.  irodában.
Az egységes választói névjegyzékbe való betekintés számítógépes berendezésen keresztül történik  személyi  szám megadásával,  annak ellenőrzése érdekében , hogy a polgárok szerepelnek-e  a választói névjegyzékben és a bejegyzett adatok pontosak-e.
Nagybecskerek Város  területére vonatkozó lakóhellyel rendelkező polgárok  az egységes választói névjegyzék részében történő módosítás  iránti kérelmet minden munkanapon 	és szombaton 08,00 és 14,30 óra között nyújthatják be a Városi Közigazgatás Hivatalához, legkésőbb a választói  névjegyzék  lezárásáig, azaz 2024.05. 17-ig.
Az egységes választói névjegyzék lezárását követően legkésőbb 72 órával a választások megtartása előtt a szavazók bejegyzését a választói névjegyzékbe a közigazgatásra illetékes Minisztérium végzi.A módosításokat igénylő kérelmeket közvetlenül a Minisztériumhoz vagy a Vérosi Közigazgatási Hivatalhoz lehet benyújtani.
A választási jelöltlista kihirdetésétől a választói névjegyzék megtekintését és ennek módosítására vonatkozó kérelmét előterjesztheti a listaállító is, vagy  az általa meghatalmazott személy is, mégpedig azonos módon és eljárás szerint mint a polgárok.A kérelemhez mellékelni kell a meghatalmazást és a szükséges bizonyítékokat.
A választói névjegyzékbe való betekintésre különösen, a  Nagybecskerek Város  területén azon állandó lakóhellyel rendelkező polgárokat várjuk, akik 2024.06. 02-ig elérik a nagykorúságot, és ezzel választójogukat szerzik meg, kérjük,  szükség esetén kérelmezzék  a választói névjegyzékben a nélkülözhetetlen módosításokat , alátámasztva  szükséges bizonyítékokkal  .
A választói névjegyzékbe való betekintés során a névjegyzék aktualizálására jogosult személy, az önkormányzati igazgatás technikai támogatását végző személy és a választási lista benyújtójának meghatalmazottja kötelesek a személyes adatok védelmére irányadó jogszabályok szerint eljárni.
Az egységes választói névjegyzék az Államigazgatási és Önkormányzati Minisztérium hivatalos honlapján www.mduls.gov.rs/registri/jedinstveni-biracki-spisak, a polgárok egyedi személyi azonosítószámára és a személyi igazolvány nyilvántartási számára vonatkozó adatok megadásával elektronikusan is betekinthető.

Szám: 001534139 2024 090178 004 027 000 008

Nagybecskerek , 2024.04.26.                                                                  VÁROSI KÖZIGAZGATÁSI HIVATAL
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