ПРОГРАМ О ДОДЕЛИ БЕСПОВРАТНИХ СРЕДСТАВА
 ЗА РЕФУНДАЦИЈУ ТРОШКОВА КОТИЗАЦИЈЕ 

ЗА УЧЕШЋЕ НА ДОМАЋИМ САЈМОВИМА/БАЗАРИМА 

У 2025. ГОДИНИ
ПРЕДМЕТ

Средства за економско оснаживање привредних субјеката предвиђена су Одлуком о буџету Града Зрењанина за 2025. годину (''Сл. лист града Зрењанина'', број 26/24) у оквиру Програма 1501 - Локални економски развој, Програмска активност 1501-0003- Подршка економском развоју и промоцији предузетништва, позиција 137, економска класификација 454000 – Субвенције приватним предузећима.

Програмом o додели бесповратних средстава за рефундацију трошкова котизације за учешће на домаћим сајмовима /базарима у 2025. години (у даљем тексту: Програм) прописују се циљеви, намена и висина средстава, право учешћа и услови за учешће на Јавном конкурсу, обавезна документација  и остала питања од значаја за реализацију Јавног конкурса за рефундацију трошкова котизације за учешће на домаћим сајмовима/базарима у 2025. години (у даљем тексту: Јавни конкурс).

За реализацију Програма предвиђен је износ до 300.000,00 РСД (три стотине хиљада динара и 00/100).

ЦИЉ

Општи циљ Програма је подршка пословима који се сматрају старим и уметничким занатима, односно пословима домаће радиности на основу Правилника о одређивању послова који се сматрају старим уметничким занатима, односно пословима домаће радиности, начину сертификовања истих и вођењу посебне евиденције издатих сертификата (“Сл.гласник Републике Србије”, број 56/2012). Крајњи циљ је унапређење привредне активности, промоција привредних субјеката путем сајамских наступа/изложби као и да произвођачи  поспеше постојеће и стекну нове пословне контакте.
НАМЕНА СРЕДСТАВА

Средства су намењена за рефундацију трошкова насталих уплатом котизације за учешће на сајамским манифестацијама или базарима у 2025. години. 

4. ВИСИНА СРЕДСТАВА
Висина средстава рефундације утврђује се на основу достављеног рачуна (потврде о извршеној уплати котизације) и извода, односно потврде, банке о плаћању истог, а не више од 20.000,00 динара.

Приликом обрачуна узима се вредност са рачуна са обрачунатим порезом на додату вредност (ПДВ), а износ рефундације је 100%.

Излагачи самостално организују и сносе трошкове пута, евентуалног смештаја и транспорта производа.
Финансијска помоћ се додељује корисницама једнократно и неповратно, а средства за реализацију овог програма представљају de minimis државну помоћ (помоћ мале вредности).

5. ПРАВО УЧЕШЋА НА ЈАВНОМ КОНКУРСУ

Право да конкуришу имају предузетници чија је делатност стари и уметнички занати, односно послови домаће радиности на основу Правилника о одређивању послова који се сматрају старим и уметничким занатима, односно пословима домаће радиности, начину сертификовања истих и вођењу посебне евиденције издатих сертификата (“Службени гласник Републике Србије“, број 56/12) са седиштем на територији града Зрењанина, која имају активан статус и важећи сертификат издат од стране Министарства привреде.

6. УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ НА ЈАВНОМ КОНКУРСУ

Рефундација се одобрава предузетницима под условом: 

      - да су регистровани на територији града Зрењанина,
- да су позитивно пословали у  2024. години (исказао нето добитак),

- да су измирили све обавезе по основу пореза и доприноса,

- да за исте намене није конкурисао за бесповратна средства која потичу из јавних   

   средстава по неком другом програму државне помоћи или из других извора  

   финансирања,

- да у било ком периоду у току две узастопне фискалне године закључно са даном 

   доношења одлуке о додели бесповратних средстава, није примио дозвољену de 

   minimis државну помоћ чија би висина заједно са траженим средствима 

   прекорачила износ од 23.000.000,00 динара.
7. ДОКУМЕНТАЦИЈА КОЈА СЕ ПОДНОСИ НА ЈАВНИ КОНКУРС

На Јавни конкурс доставља се следећа документација:

захтев за рефундацију трошкова (Захтев - преузима се са интернет презентације града у делу Конкурси и огласи);
2. фотокопија Решења о упису у  Регистар привредних субјеката;

3. фотокопија или очитана лична карта подносиоца пријаве;

      4.  Рачун о уплати котизације за учешће на сајму или базару у 2025. години 

      5.  Извод или потврда банке о извршеној уплати котизације;

      6. Изјаве које се дају под пуном моралном, материјалном и кривичном одговорношћу, у прилогу пријавних обаразаца (преузети на интернет презентацији града):

                      6.1. о сагласности за коришћење датих података,

                      6.2. о примљеној државној помоћи мале вредности,

                      6.3. о непостојању двоструког финансирања,

                      6.4. о непостојању неизмирених обавеза,

                      6.5. о тачности и веродостојности датих података;

       7. Копија важећег сертификата издатог од стране Министарства надлежног за послове привреде којим се потврђује да је носилац сертификата  као “производ старог заната”, “производ уметничког заната” или “производ домаће радиности”.

    
Документација која се предаје Комисији  уз пријаву се не враћа, већ се чува у архиви. 
8. НАЧИН РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОГРАМА

         Град Зрењанин расписује јавни конкурс за подношење захтева за доделу бесповратних средстава, који се објављује на сајту Града Зрењанина http://www.zrenjanin.rs/sr/e-uprava/oglasi-i-konkursi.
   Рок за подношење пријава износи 30 дана од дана јавног оглашавања на званичном сајту града Зрењанина у делу предвиђеном за јавне огласе и конкурсе. Пријаве поднете након предвиђеног рока неће се разматрати. Пријава ће се сматрати неблаговременом у случају да је поднета по истеку рока означеног у јавном огласу за подношење пријава. Неуредном пријавом ће се сматрати пријава која је поднета у отвореној коверти или која не садржи све потребне податке и уредно захтевана документа.

Пријава за доделу бесповратних средстава се подноси достављањем попуњеног захтева за рефундацију трошкова, као и пратеће документације којом се доказује испуњеност услова из овог Програма. Привредни субјекти могу поднети само један захтев за доделу бесповратних средстава по овом Програму. 

Пријава на Јавни конкурс (попуњен захтев за рефундацију трошкова са припадајућом документацијом) доставља се у затвореној коверти на адресу: Град Зрењанин, Комисија за утврђивање права на финансијску подршку привредним субјектима чија је делатност стари и уметнички занат, Трг слободе 10, 23000 Зрењанин, са назнаком на лицу коверте „ПРИЈАВА НА ЈАВНИ КОНКУРС ЗА РЕФУНДАЦИЈУ ТРОШКОВА КОТИЗАЦИЈЕ ЗА УЧЕШЋЕ НА ДОМАЋИМ САЈМОВИМА/БАЗАРИМА У 2025. ГОДИНИ“ и “НЕ ОТВАРАТИ”, поштом или лично предајом писарници град Зрењанина (на наведену адресу) у времену од 7,30 до 14,30 часова. 

О свим примљеним захтевима одлучује Комисија, коју је решењем образовао Градоначелник.

Комисија врши прегледање, контролу исправности пријаве и  доноси предлог листе корисника бесповратних средстава, која обавезно садржи назив привредног субјекта и износ одобрених средстава. Апликант може поднети приговор Комисији на предлог листе у року од 3 дана од дана објављивања исте. Комисија разматра приговоре и доноси Коначну ранг листу у року од најкасније 5 дана од дана истека рока за подношење приговора.

 Градоначелник доноси решења о додели бесповратних средства.  Град ће у року од 5 дана од дана доношења решења, уплатити одобрена бесповратна средства директно на наменски рачун корисника који је отворен код Министарства финансија - Управе за трезор.

ЗАШТИТА ПОДАТАКА О ЛИЧНОСТИ

Сви подаци о личности који буду достављени граду Зрењанину биће обрађивани искључиво у сврху учешћа у Јавном конкурсу, а у складу са Законом о заштити података о личности. Приступ личним подацима имаће овлашћени чланови Комисија који су обавезани на чување података о личности и неће их откривати трећој страни, осим ако је то неопходно у сврху контроле поступка спровођења Јавног конкурса или ревизије. Град ће чувати податке о личностима у законом предвиђеном року, уз примену одговарајућих техничких, организационих и кадровских мера.

Лица чији се подаци обрађују имају право на приступ, исправку и брисање својих података, право на ограничење обраде својих података, право на приговор и право на притужбу Поверенику за информације од јавног значаја и заштиту података о личности.

ПРЕДСЕДНИК КОМИСИЈЕ

                                               Снежана Вучуревић
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