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Република Србија

Аутономна покрајина Војводина

Општина Зрењанин

Омбудсман за територију општине Зрењанин

ИЗВЕШТАЈ

О АКТИВНОСТИМА, СТАЊУ ЉУДСКИХ
ПРАВА И ПРАВНОЈ СИГУРНОСТИ У ОПШТИНИ ЗРЕЊАНИН

У 2004. ГОДИНИ

Одредбом из члана 30. Одлуке о омбудсману прописано је да омбудсман једном годишње, најкасније до краја новембра, подноси Скупштини извештај о својим активностима, стању људских права и о правној сигурности у општини.

Ово је први извештај који омбудсман подноси Скупштини. Он обухвата период од 16. априла, када је омбудсман почео са радом, до 31. октобра ове године. 

Оснивање и почетак рада

Омбудсман је институција коју је први пут у правни систем једне државе увео парламент Шведске давне 1809. године са задатком да надгледа и контролише како извршна власт спроводи законе. У преводу са шведског омбудсман значи повереник или пуномоћник, а српском језику и послу који обавља је најближе значење речи заштитник људских права или грађански правобранилац. Данас у свету ова институција постоји у више од сто земаља, а код нас покрајински омбудсман у Новом Саду и општински омбудсман у Бачкој Тополи.

Омбудсман за територију општине Зрењанин установљен је Одлуком о омбудсману коју је Скупштина донела дана 26. септембра 2003. године. По Одлуци омбудсман је независан и самосталан орган општине Зрењанин који се стара о заштити и унапређењу људских права и слобода зајемчених уставом, потврђеним и објављеним међународним уговорима о људским правима и општеприхваћеним правилима међународног права, законом, прописима Аутономне покрајине Војводине и општине Зрењанин.

Омбудсман посебно штити људска права и слободе од повреда учињених од стране општинске управе и организација и јавних служби које врше управна и јавна овлашћења, а чији је оснивач општина Зрењанин.

Сви државни органи којима се у току истраге омбудсман обрати дужни су да сарађују. Рад омбудсмана је бесплатан за странке које му се обрате за помоћ.

Омбудсман може помоћи грађанину када општински органи управе, као и други органи и организације који врше јавне послове, а чији је оснивач  општина Зрењанин не поштују прописани поступак или неоправдано дуго воде поступак, када погрешно примењују законе и друге прописе на штету странке, када не извршавају донете одлуке или ускраћују тражене информације.

Омбудсман не може интервенисати када се представка не односи на рад управе, него, на пример, на рад судова. Такође, општински омбудсман не може интервенисати када се грађанин жали на рад републичких органа и организација, када преставка не садржи личне податке подносиоца и када је преставка непотписана. Не може интервенисати ни када преставка није поднета у року од годину дана од дана учињене повреде и ако нису у редовном поступку исцрпљени сви редовни правни лекови за отклањање повреде.

Канцеларији омбудсмана се може обратити сваки грађанин који сматра да су му органи управе или организације које врше јавне послове, а чији је оснивач општина, повредили права и слободе. Прве информације грађанин може добити телефоном или доласком у канцеларију која се налази у згради Скупштине општине.

Да би случај био узет у разматрање преставка се, по правилу, мора поднети писмено и треба да садржи име, презиме и адресу подносиоца представке и разлоге жалбе: на кога и због чега се жали и шта види као решење свог проблема. Само се потписане преставке узимају у рад. Пожељно је да грађанин уз преставку приложи фотокопије докумената који се односе на случај на који се жали. Преставка се предају писарници органа управе, а могу се послати и поштом. 

Важно је рећи да је поступак који се води поверљив.

У даљем поступку омбудсман проверава наводе из преставке и о свакој радњи коју предузме обавештава грађанина који је поднео преставку. Као што је речено, сви органи и организације којима се омбудсман обрати дужни су да са њим сарађују. Ако омбудсман по завршетку истраге сматра да нема повреде људских права ни неправилног поступања органа управе, обавештава о томе подносиоца представке  и орган управе на чије се поступање представка односила, а уколико утврди да је постојала повреда обавештава о томе подносиоца преставке и орган који је учинио повреду. Уколико орган отклони повреду, поступак се обуставља. У противном, омбудсман сачињава мишљење, препоруку или предлог о начину решавања проблема. Ако органи управе не поступе у складу са овим мишљењем, предлогом или препоруком, омбудсман обавештава о томе орган који врши надзор над њиховим радом, а ако и то остане без ефекта омбудсман о томе обавештава председника и потпредседника Скупштине општине и секретара Општинске управе, а о томе може обавестити и јавност.

Значи, омбудсман не може да наређује или забрањује и његове препоруке немају извршну снагу и нису обавезујуће. Његова снага и ауторитет почивају на аргументацији и могућности изношења у јавност случајева кршења права и слобода и у његовој самосталности у односу на друге органе власти. 

Активности омбудсмана

Одредбом из члана 10. Одлуке о омбудсману, он је овлашћен да прати примену међународних стандарда из области људских права, да прикупља информације о примени закона и других прописа из области људских права, прима и испитује представке које се односе на повреду људских права, посредује у мирном решавању спорова везаних за кршење људских права, организује и учествује у организацији и припремама саветовања о остваривању и поштовању људских права, кампања за информисање јавности о питањима значајним за остваривање и поштовање људских права, иницира и подстиче образовање о људским правима у свим областима живота, сарађује и размењује искуства са другим омбудсманима у земљи и иностранству и обавља и друге послове у складу са законом и прописима Општине.

У овом делу извештаја биће речи о односу омбудсмана према грађанима, посредовању у мирном решавању спорова, учешћу у организовању и раду саветовања о људским правима и подстицању образовања грађана о овим правима. О примени међународних стандарда из области људских права и примени закона и других прописа из ове области биће више речи у одељку који се односи на стање људских права у општини Зрењанин.

Однос грађана и омбудсмана

За односе грађана према омбудсману од је значаја општа познатост ове институције код грађана, односно њихово знање о постојању институције и њеним надлежностима. На ове односе утиче и правна регулатива, стање опште и правне културе и поверење које грађани имају у институције. 

Приступ грађана омбудсману, обраћање за интервенцију и све даље радње које омбудсман предузима за грађане су бесплатне и ослобођене су било каквих такси или других накнада. За односе грађана према омбудсману је битна и неформалност обраћања, за разлику од судског поступка који је најчешће условљен тачно одређеном формом.  Грађани се омбудсману могу обратити на разне начине: кроз непосредан разговор или  путем писма. Ови контакти се након разговора, по потреби завршавају писменим обраћањем са подацима о подносиоцу представке неопходним за комуникацију (име и адреса подносиоца представке) и подацима о случају због кога се грађанин обраћа и основним подацима о органу на који се представка односи.

Вест о избору омбудсмана је прва пренела информативна служба Скупштине општине и ту вест су преузели и објавили и многи дописници дневних листова из Београда и Новог Сада (»Политика«, »Вечерње новости«,« Дневник«). И лист »Зрењанин« је објавио текст о избору омбудсмана, а затим је објавио серију текстова у којима се говорило о положају и улози омбудсмана у правном систему и о основним људским правима. И локална телевија »Сантос« је обавила разговор са омбудсманом на ту тему. Све то је допринело да институција буде позната грађанима.

Тражећи помоћ адвоката канцеларији омбудсмана се до краја октобра обратило 68 грађана и грађанки наше општине. Иако је један од превода који се употребљава за реч омбудсман народни адвокат, омбудсман то није, бар не у традиционалном смислу те речи. Омбудсман не сме да пружа ту врсту помоћи грађанима. Он не може бити директно заступник – адвокат странке нити може и сме предузимати радње у поступку у име странке, како то раде адвокати. 

Због проблема које су имали у области радних односа омбудсману се обратило 36 грађана и грађанки наше општине. Најчешће се радило о случајевима отказа уговора о раду и проблемима око права на штрајк. У складу са законом омбудсман је ове грађане упућивао на надлежне органе: суд и Инспекцију рада. Сарадња омбудсмана је били добра са Инспекцијом рада, док са надлежним судом, због специфичног положаја суда директне сарадње у овој области није било. 

Захтеви за доделу социјалне помоћи или једнократне помоћи су такође бројни: за помоћ око остваривања овог права се обратило 51 грађана и грађанки наше општине. Центар за социјални рад и надлежни орган управе су бии у сталном контакту са омбудсманом. 

Помоћ око остваривања права на пензијско и инвалидско осигурање је затражило 32 грађана и грађанки наше општине. Најчешће се радило о незадовољству грађана првостепеним решењем, те је таквима дат савет да у ожалбеном поступку, у складу са Одлуком о омбудсману, остварују и штите своја права. Иако је реч о органу на чији рад омбудсман за територију општине Зрењанин није директно надлежан, са Филијалом у Зрењанину је остварена добра сарадња.

Комунални проблеми, послови око изградње и реконструкције објеката и заштите животне средине су били разлог за обраћање 21 грађана и грађанки наше општине. Контрола рада овог органа спада у праву надлежност омбудсмана. На захтев омбудсмана овлашћени службеници овог органа су предузели истраживање у шест случајева и о нађеном стању послали извештај. 

Због незадовољства одлуком суда о издржавању малолетне деце и поверавања старања и васпитавања деце једном од разведених родитеља канцеларији омбудсмана се обратило 14  грађана и грађанки наше општине. У сарадњи са Центром за социјални рад грађани су упућивани да у редовном поступку остваре своја родитељска права.

Грађани и грађанке наше општине су се обратили канцеларији омбудсмана тражећи помоћ при решавању стамбеног проблема у 9 случајева.

Притужбе на рад Комисије за вођење поступка за повраћај земљишта општине Зрењанин и на недоношење закона о денационализацији стамбеног и пословног простора имало је 7 грађана и грађанки наше општине. У једном случају представка се односила на дужину трајања поступка, док је у осталим случајевима тражено увођење у посед враћеног земљишта, односно повраћај национализоване непокретне имовине.

Приговори на спроведене поступке приватизације предузећа у нашој општини имало је 9 грађана и грађанки наше општине. Скоро сви приговори су се односили на поступак обавештавања радника о праву на упис акција: грађани су се жалили да не читају новине у којима су позиви објављени, те су тако пропустили рок за упис.

У 4 случаја грађани су имали примедбе на рад судова и понашање органа министарства унутрашњих послова.

Укупно је омбудсман обавио разговоре са 251 грађана и грађанки наше општине.

Након ових разговора или по својој вољи 29 грађана и грађанки наше општине се обратило канцеларији омбудсмана писменом представком. Поступајући по овим представкама омбудсман је утврдио:

· да се представки односи на рад Суда

· да се представки односи на рад републичких или покрајинских органа

· да је од догађаја и радње органа управе на који се представка односи прошло више од годину дана

· да није искоришћено редовно правно средство за отклањање повреде

· да околности случаја и докази који су поднети не доводе до уверења да постоји повреда људских права

У свим овим случајевима представке су одбачене. Таквих представки и одлука о обустави поступка је било укупно четрнаест.

Уз посредовање канцеларије омбудсмана спорне ситуације су отклоњене и проблем решен у седам случајева.

По представкама грађана и грађанки наше општине омбудсман је донео одлуку о покретању истраге и затражио од надлежног органа да се изјасни о представци у осам случајева. Одговор је стигао у пет случајева, а у три случаја рок за достављање одговора још није истекао.

Примена међународних стандарда из области људских права и примени закона и других прописа из ове области

Уставном повељом о државној заједници Србије и Црне Горе од 4. фебруара 2003. године Савезна Република Југославија претворена је у државну заједницу њених дотадашњих федералних јединица. Један од првих аката државне заједице био је усвајање Повеље о људским и мањинским правима и грађанским слободама. Србија и Црна Гора је јединствени субјект међународног права и она има исте обавезе по међународним уговорима који су обавезивали СРЈ, а то значи и по уговорима којима се зајемчују и штите људска права. Поред тога, потребно је указати и на чињеницу да је априла месеца прошле године Србија и Црна Гора примљена у чланство Савета Европе и да је крајем децембра исте године ратификовала Европску конвенцију о људским правима.

Рад омбудсмана на праћењу међународних стандарда и примени закона и других прописа из области људских права се до сада првенствено односио на упознавање са овим прописима, учешће на јавним трибинама и рад по усменим или писменим представкама грађана.

Може се рећи  да је усвајањем Повеље о људским и мањинским правима учињен велики напредак у области нормативног регулисања људских права. Поред тога, како је већ речено, Уставна повеља предвиђа примат међународних уговора и обичаја над домаћим прописима и непосредну примену ратификованих међународних уговора о људским правима. Најављени рад на доношењу новог устава, реформи и јачању институција, обезбеђивање квалитетног животног стандарда, доношења Закона о омбудсману Републике Србије (сада у фази предлога који је крајем новембра представљен јавности, најављено усвајање до краја ове године) и изградњи реформисане државне управе обећава снажније и стабилније остваривање права грађана и људских слобода.

Сарадња са невладиним организацијама

Невладине организације су обезбедиле своје место у процесу демократизације и у области заштите људских права. У Зрењанину је регистровано неколико стотина невладиних организација, а добра сарадња канцеларије омбудсмана са невладиним организацијама из Зрењанина је остварена са Европским покретом у Србији – Локално веће Зрењанин, Центром за развој цивилног друштва, Удружењем Словенаца, Удружењем Немаца и Удружењима Рома. 

Сарадња је успостављена и са Београдским центром за људска права, Војвођанским центром за људска права, Програмом за развој локалне самоуправе  (СЛГРП), Југословенским комитетом правника за људска права, Канцеларијом Савета Европе у Србији и Црној Гори  и Сталном конференцијом градова и општина.

Учешће у организацији и припремама саветовања о остваривању и поштовању људских права

Омбудсман у овој години није самостално организовао саветовања о остваривању и поштовању људских права, али је учествовао у раду саветовања на тему поштовања стандарда за заштиту националних мањина које је одржано у Зрењанину крајем маја ове године у организацији Фонда за отворено друштво и Војвођанског центра за људска права. У јуну ове године омбудсман је учествовао на регионалном семинару о људским правима у организацији Београдског центра за људска права, Хрватског хелсиншког одбора, Центра за људска права Универзитета у Сарајеву и Хелсиншког одбора Црне Горе.

У септембру  је у Зрењанину одржана промоција нацрта текста Етичког кодекса понашања функционера локалних самоуправа у Србији у организацији Сталне конференције градова и општина, а октобра месеца омбудсман је учествовао на састанку на коме су разматране даље активности Програма за реформу локалне самоуправе у вези са установљењем грађанског браниоца на локалном нивоу.

Рад на информисању јавности о питањима значајним за остваривање и поштовање људских права и образовању о људским правима у свим областима живота 

У договору са локалним листом »Зрењанин« објављено је неколико текстова у којима је представљен омбудсман: његов положај, место и улога у правном систему, надлежност и начин рада. Један текст је дао општи приказ људских права, а затим се детаљније говорило о праву на заштиту породице, праву на здравствену заштиту и о остваривању бирачког права.

Сарадња и размена искуства са другим омбудсманима у земљи и иностранству

Омбудсман је, како је већ речено, нова институција у нашем правном систему. На територији Државне заједнице Србија и Црна Гора републички омбудсман је установљен и изабран у Црној Гори, а у Србији је установљен и изабран на нивоу Покрајине Војводине и у општинама Бачка Топола и Зрењанин. 

Сарадња је остварена са покрајинским омбудсманом и омбудсманом из Бачке Тополе. Контакти су чести. Тако је средином августа одржан Први радни састанак локалних и регионалних омбудсмана Војводине. На састанку су од стране Покрајинског омбудсмана пренети закључци са Округлог стола европских локалних и регионалних омбудсмана одржаног у Барселони и са семинара о људским правима и регионалној и локалној администрацији, одржаног такође у Барселони. Договорено је да се, у циљу подизања заштите људских права на квалитетнији и виши ниво, и ради приближавања међународним стандардима и тенденцијама у овој области, предузму и први конкретрни кораци у правцу примене ових закључака у пракси. Један од првих корака у том правцу, започет овим састанком биће успостављање мреже локалних и регионалних омбудсмана Војводине, која би имала важну улогу у ефикаснијем раду свих постојећих и будућих канцеларија омбудсмана на свим нивоима, у размени искустава из свакодневне праксе, као и у прецизирању надлежности у појединачним представакама. 

У организацији Покрајинског омбудсмана организован је крајем октобра ове године округли сто под називом »Омбудсман ближи грађанима«. На округлом столу у Кикинди поред Покрајинског омбудсмана и његових заменика учествовали су и професор Станко Пихлер са Правног факултета у Новом Саду и омбудсман из Зрењанина.  

Средства за рад


У складу са одредбом из члана 32. Одлуке о омбудсману административно-техничке и друге послове за потребе омбудсмана обављала је општинска управа општине Зрењанин, а средства за рад су била обезбеђена у буџету општине.

Стање људских права у општини Зрењанин

Уставна повеља државне заједнице Србија и Црна Гора као циљеве ове Заједнице утврђује, између осталог, и поштовање људских права свих особа у њеној надежности и поштовање и унапређење људског достојанства, равноправности и владавине права. Саставни део Уставне повеље СЦГ чини Повеља о људским правима.

 Устави држава чланица посвећују посебне одељке људским правима и основним слободама. Државе чланице уређују и штите људска права на својој територији, док државна заједница Србија и Црна Гора прати њихово остваривање и гарантује заштиту, у случају када она није обезбеђена у државама чланицама. Поред тога, државну заједницу Србија и Црна Гора обавезују сви међународни уговори који су обавезивали СФРЈ и СРЈ.

Право на слободу мисли, савести и вероисповести  

Повеља о људским правима и Устав Србије гарантују слободу мисли, савести и вероисповести. Ово право подразумева слободу исповедања и примања вере и вршење верских обреда.  Устав Србије садржи и одредбе о одвојености верских заједница од државе. Верске заједнице су слободне у вршењу верских послова и обреда. Оне могу оснивати верске школе и добротворне организације, у складу са законом.


Резултати пописа становништва које је спроведено 2002. године показују да на територији општине Зрењанин живи укупно 132.051 становника. Према резултатима пописа,  93,311% становника наше општине су верници. Од тога 77,282 % су православци, 12,012 % су католици,  0,680% су муслимани, 2,126 % су протестанти, јудаистичкој религији припада  0,011%, прооријенталним култовима припада   0,003%,  вероисповести која није наведена припада 0,197 %, атеиста има 0,613 %, о својој верској припадности се није изјаснило 4,878 %, а непознатог опредељења по овом питању је било 2,198 % становника наше општине.

У овој години забележено је осам случајева напада на верске објекте и цркве. Такође је евидентирано и десет случајева рушења или оштећења надгробних споменика. 

Настава веронауке се одвија у свим основним и средњим школама, у складу са законом и опредељењем ученика.

Крајем августа прошле године Савет министара Државне заједнице Србија и Црна Гора донео је Уредбу којом се признаје право на алтернативно служење војног рока. Уредбом је раздвојено цивилно служење од службе без оружја. По Уредби  овакав начин се може реализовати у здравственим,  социјално-хуманитарним, ватрогасним, спасилачким и сличним службама.


На територији општине Зрењанин за служење војног рока у цивилној служби одређени су Здравствени центар Зрењанин, Специјална болница за плућне болести »Доктор Васа Савић«, Специјална болница »Русанда« у Меленцима, Центар за социјални рад у Зрењанину, Геронтолошки центар у Зрењанину, Удружење параплегичара Баната у Зрењанину и Општинска организација Црвеног Крста у Зрењанину. 

О захтеву регрута одлучује у складу са Уредбом Комисија за цивилно служење војног рока при Војном одсеку у Зрењанину која распоређује регруте у складу са капацитетом установа, профилом занимања регрута и њихове личне жеље. Војни одсек у Зрењанину је ове године упутио захтев Министру одбране за проширење броја организација – установа у које би се могли упућивати регрути на служење војног рока у цивилној служби, како би се у потпуности реализовали сви захтеви регрута са територије наше општине.

Слобода изражавања

Право на слободу изражавања гарантовано је и Уставном повељом и Уставом Србије. Овим актима је уређен начин мишљења и изражавања (говором, писањем, сликом или на други начин) и утврђена права која чине сободу изражавања (тражење, примање и ширење обавештења и идеја). Ове слободе се могу ограничити законом, ако је то потребно ради заштите права и угледа других лица, очувања и непристрасности суда, националне ии јавне безбедности и јавног здравља и морала. Зајемчена је слобода штампе и других медија и нико не може спречити растурање штампе или ширење обавештења или идеја путем других средстава јавног обавештавања, осим ако се одуком суда не утврди да је то непходно ради спречавања пропагирања рата, подстрекавања на непосредно насиље или заговарање расне, националне или верске мржње. Право на исправку је такође гарантовано.   

Локални медији, пре свега Радио Зрењанин у оквиру својих програма и недељник »Зрењанин« настоје да грађанима пруже потпуне информације о догађањима у нашој општини. Потпунијем информисању грађана доприносе и радио и телевизијске станице у приватној својини.

Слобода мирног окупљања 

Слобода мирног окупљања загарантована је Уставном повељом и Уставом Србије и Законом о окупљању грађана Србије.

На територији наше општине евидентирано је 12 штрајкова са око 1650 учесника. 

Евидентиране су и три блокаде саобраћајница са око 500 учесника. 

Одржана су укупно 542 јавна скупа са око 119.000 учесника, од тога 11 политичких са око 4.200 учесника, 6 верских са око 1.400 учесника, 16 културних са око 6.800 учесника, 463 спортских са око 84.000 учесника и 47 осталих јавних скупова са око 22.200 учесника. 

СУП Зрењанин је дана 19. августа донео решење о забрани организовања јавног скупа у кругу предузећа »Југоремедија« због нарушавања јавног реда и мира у већем обиму и постојања основане сумње да би и у наредном периоду могло доћи до нарушавања јавног реда и мира у већем обиму. 

Слобода удруживања

Према Уставној повељи и Уставу Србије грађанима се јамчи слобода политичког, синдикалног и другог удруживања и деловања, без одобрења, уз упис код надлежног органа.

Није било случајева кршења слободе удруживања.

Право припадника мањина  

Одредбом из члана 9. Уставне повеље прописано је да државе чланице уређују и штите људска и мањинска права. Државна заједница је дужна да прати остваривање људских и мањинских права и обезбеђује заштиту у случају да она није обезбеђена у државама чланицама. Уставна повеља садржи гарантију стечених права тако да се достигнути ниво људских и мањинских права не сме смањивати. Уставном повељом је предвиђена непосредна примена међународних уговора о људским и мањинским правима који важе на територији Државне заједнице. Ратификовани међународни уговори и општеприхваћена правила међународног права имају примат над правом СЦГ и правом држава чланица.


Према последњем попису чији су званични резултати објављени на територији наше општине живи 132.051 становника. Већину чине Срби са 74,815%, Мађара има 10,762%, као Југословени се изјаснило 1,938%, Црногораца има   0,335%, Албанаца 0,059 %, Бошњака 0,006 %, Буњеваца 0,014 %, Бугара 0,191 %, Влаха 0,003%, Горанаца 0,020%,  Македонаца 0,331 %,  Муслимана 0,070 %, Немаца 0,137 %, Рома 1,871%, Румуна 1.902 %, Руса 0,042 %, Русина 0,015 %, Словака 1,820%, Словенаца 0,084%, Украјинаца 0,023%, Хрвата 0,513%, Чеха 0,017%, припадника осталих националних или етничких група  0,211%, становника који су се определили по регионалној припадности  1,064%, становника чија је национална или етничка припадност непозната има  1,173% и неопредељених има 2,586%.


Најбројнију мањинску групу чине Мађари и они су најорганизованија група која активно учествује у власти на локалном нивоу. Поред њих, међу одборницима су по једна Румунка и један Македонац. У раду ове Скупштине је девет одборника из реда припадника националних мањина.


У мартовским догађајима ове године у самом граду је разбијено неколико прозора на излозима радњи људи са муслиманским именима, а у Клеку је подметнута бомба под аутомобил једног човека са муслиманским именом. Скупштина општине је реаговала јавним наступом и осудом насиља и пружајући финнансијску помоћ жртвама.


Према резултатима истраживања које је спровео Центар за развој цивилног друштва из Зрењанина стање међунационалних односа у општини Зрењанин испитани Мађари оцењују као добро у 76% случајева, а као лоше у 14%. Испитани Словаци су позитивну оцену дали у 93% случајева, а негативну у 3%. Испитани Срби су позитивну оцену дали у 96% случајева, а негативну у 2%, док је код Румуна овај однос 88% и 6%.


Настава на мађарском језику је организована у ОШ »Соња Маринковић«, а од средњих школа у Гимназији, Медицинској школи и у школи »Никола Тесла«


Питање адекватног и обухватног информисања на језицима мањина је веома важно.Треба похвалити резултат који је на том плану постигнут у локалном листу »Зрењанин« у коме се штампају посебни подлисци на мађарском, словачком и румунском језику.

Политичка права  

Устав Србије прокламује сувереност народа и опште и једнако бирачко право. Грађани имају право да учествују у одлучивању у јавним пословима , било непосредно или преко представника слободно изабраних тајним гласање, на општим и периодичним изборима.


У овој години смо имали изборе за Председника републике и избре за општинску и покрајинску скупштину и председника Општине.

Према извештају о спроведеним изборима за одборнике Скупштине општине Зрењанин и за председника општине Зрењанин у бирачки списак је било уписано 106.296 бирача. Активно бирачко право на изборима за одборнике искористило је 36.713 гласача, а на изборима за председника општине Зрењанин 36.746 бирача у првом изборном кругу, односно 31.874 бирача, у другом кругу избора.

У поступку избора за одборнике Скупштине општине Зрењанин и за избор председнка општине Зрењанин уложено је, према извештају Општинске изборне комисије укупно 5 приговора: два приговора само у поступку избора одборника и три приговора у поступку избора одборника Скупштине општине и у поступку избора председника општине у првом кругу. Општинска изборна комисија је одбила све приговоре као неосноване. Против једног решења Општинске изборне комисије изјављена је жалба Општинском суду у Зрењанину, који је жалбу одбио као неосновану. У другом кругу гласања за избор председника општине Зрењанин није било приговора. 

У свом извештају Општинска изборна комисија је посебно указалана потребу сталне ажурности бирачких спискова уз потврду да су ови избори обављени у складу са Законом о локалним изборима и другим изборним прописима.

Посебна заштита породице и детета 

Повеља о људским правима и Устав Србије гарантују посебну заштиту породице, мајке и детета. Ова начелна заштита се детаљније разрарађује у Закону о браку и породичним односима. Концепт заштите породице као део права на приватност је заступљен у Повељи о људским правима. Посебна заштита породице се не посматра са аспекта друштва као целине како је то раније био случај већ као део приватне сфере сваког појединца.

Важно је поменути и кривичноправну заштиту обезбеђену прописивањем кривичног дела насиља у породици које се гони по службеној дужности. Наши прописи предвиђају и обавезу издржавања у оквиру породице. Недавање издржавања представља кривично дело. Кривично дело је остављање у тешком положају или напуштање члана породице који није у стању да се сам о себи стара.


До краја октобра ове године поднето је осам кривичних пријава због постојања основане сумње да је почињено кривично дело насија у породици. Број случајева насиља у породици које су евидентирале стручне службе Центра за социјални рад у Зрењанину је даеко већи: насиље се догодио у 33 случаја, а жртве тог насиља су углавном бии жене. Стручњаци који се баве проблемом насија у породици се слажу да је насије распрострањен проблем и да он не погађа искључиво жене нижег друштвеног и материјалног положаја, већ жене свих слојева друштва, али је доказано да насиље   највише трпе економски зависне жене.            

​Социјана и економска права

Социјална и економска ситуација је била тешка, степен сиромштва је висок. Незапосленост је највећи проблем. Наслеђен је и увећан процесом транзиције и приватизације. Било је и штрајковаи блокада путева.

На територији наше општине евидентирано је 12 штрајкова са око 1650 учесника и то у предузећима »Југоремедија (у више наврата), »ИПОК«, »Луксол«, »Златица« из Лазарева, ОШ »Петар Кочић« у Банатском Деспотовцу и ЛЛТ »Агро« у Томашевцу (у више наврата). Као разлог за ступање у штрајк најчешће је навођено незадовољство процесом приватизације, висином личних доходака и то што радници нису исплаћивани дужи временски период. 

Приликом штрајка у »Југоремедији« дошло је дана 29. јуна до нарушавања јавног реда и мира и насилничког понашања у групи. Лакше су повређене четири особе.  Против 12 радника је поднет захтев за покретање прекршајног поступка. Још драматичније је било 19. августа када је дошло до сукоба полиције и око 300 грађана и радника – штрајкача који су насилно ушли у круг фабрике, те је приликом успостављања јавног реда и мира 20 припадника полиције СУП-а Зрењанин задобило лаке телесне повреде. Том приликом су повређена и 4 грађанина. Због учествовања у овом догађају против 3 штрајкача и једног грађанина поднете су кривичне пријаве због основане сумње да су извршили кривично дело учествовање у скупини која врши насиље и изазивање опште опасности.

Евидентиране су и три блокаде саобраћајница са око 500 учесника. Блокаде су организовали продавци са пијаце »Багљш«, Веће самосталних синдиката више општина са седиштем у Зрењанину и штрајкачи из »Југоремедије«.


На евиденцији Националне службе за запошјавање  - Филијала Зрењанин тренутно се води 27.442 незапослена лица. У погледу полне структуре од укупног броја незапослених лица жене чине 54,77% у групацији незапослених. Највише је незапослених са првим, трећим и четвртим степеном стручне спреме. Сразмерно је велики број незапослених са вишом и високом стручном спремом.Проблем је изражен и у погледу великог броја незапослених радника који имају 40 и више година живота. 

У првих десет месеци ове године пријављено је 11.899 слободних радних места, а од тога је попуњено 9.110 радних места. Разлози за непопуњеност је нередовно исплаћивање зараде и пријављивање слободних радних места без извештавања о извршеном пријему или пак одустајање од попуне радних места. Социјална сигурност незапослених се обезбеђује и кроз коришћење права на новчану накнаду и здравствено осигурање. Последња исплаћена новчана накнада је била за месец мај. Право на ову накнаду је имало 3.608 незапослених лица: 928 радника који су проглашени за технолошки вишак, 466 радника из предузећа која су отишла у стечај и четрдесетдве заштићене породиље.

Према евиденцији Центра за социјални рад у првих десет месци ове године право на материјално обезбеђење породице је остварило 907 породица. Додатак за помоћ и негу другог лица које се остварује преко Центра остварио је 318 лица. Оба ова вида помоћи се исплаћују из средстава која су обезбеђена у буџету Републике Србије.

Из буџета Општине Зрењанин исплаћиване су једнократне новчане помоћи и трошкови сахране за социјално угрожена ица. На име једнократне помоћи исплаћено је укупно 992.742 динара, за набавку огрева исплаћено је 600.000 динара, а за трошкове сахране 343.633 динара.

Према подацима добијеним од Одељења за послове из области друштвених делатности општине Зрењанинна терет општинског буџета исплаћена је једнократна новчана помоћ незапосленим породиљама у износу од 3.000 динара и поклон пакет у вредности од 1.000,00 динара за куповину у Централној апотеци у Зрењанину. Ову помоћ је добило 320 незапослених породиља.

Избеглице и расељена лица

Према подацима Општинске организације Црвеног крста на територији наше Општине има 14.233 избеглих и прогнаних ица: 7.890 са подручја бивше Реубллике Босне и Херцеговине, 5.238 избеглих са територије бивше Републике Хрватске и 1.105 лица са подручја Косова и Метохије. Поузданији подаци о броју ових лица се могу очекивати тек након пописа који ће обавити Комесаријат за избегла лица.


Дистрибуција помоћи за избегла лица извршена је последњи пут за март месец ове године. Донатор, Светски програм за храну је на крају свог пројекта снабдевао 2096 избеглих ица, док је тај број почетком пројекта био и по 6.000 корисника месечно.

У програму Народне кухиње,   једином за хуманитарно збрињавање домицилно социјално угроженог становништва донатор је била Међународна федерација друштава Црвеног крста и Црвеног полумесеца у сарадњи са Црвеним крстом Аустрије. У овој години извршена је само једна дистрибуција ланч пакета за 578 породица, односно 1.376 корисника, и то у октобру месецу.

У погледу донација проистеклих из  билателарне сарадње Општинске организације Црвеног крста у Зрењанину ради збрињавања лица у стању социјалне потребе помоћ је пружена само најугроженијим категоријама становништва: старим, инвалидним, избеглим, прогнаним и хендикепираним лицима и деци без родитељског старања.. На минимум су сведена и хуманитарна давања установама социјалне и здравствене заштите.
Права жена  

Људска права жена су саставни део универзалних људских права, а равноправност мушкараца и жена представља императив демократског друштва. Ипак је дискриминација жена присутна и у породици и на радном месту. У друштвеној заједници, такође. Већ поменути подаци о броју незапослених жена су само један од показатеља. Број жена у скупштинама, од локалне ( у нашој зрењанинској их је  тринаест) до оне на нивоу Државне заједнице то такође потврђује. Још се одржава стереотип домаћице и неговатељице. Увођење квоте од 25 одсто за мање заступљени пол на кандидатским листама у изборним законима, третирање насиља у породици као кривичног дела или родитељско одсуство ради чувања и неге деце није нажалост довољан да дискриминацију по основу пола елиминише. Потребно је и даље радити на усаглашавању домаћег законодавства са стандардима Европске уније, Потребно је такође створити услове за политичко и економско јачање положаја жена и стварање услова за једнакост полова.

Право на мирно уживање имовине

Питање усвајања Закона о повраћају национализоване имовине није решено ни у току ове године, упркос бројним и снажним притисцима ранијих власника или њихових наследника. 

У току године започет је поступак легализације бесправно саграђених објеката. Грађани и правна лица су поднели укупно 5.114 пријава за легализацију и 200 захтева за издавање дозволе за изградњу. Поступак за враћање пољопривредног земљишта се приводи крају.

Правна сигурност у општини

Утисак омбудсмана заснован пре свега на броју и врсти разлога због којих су му се грађани општине Зрењанин обратили указује на забринутост грађана због економске ситуације, пре свега незапослености и сопственог ниског стандарда живота. Грађани су највише указивали на то да им је угрожено право на рад и могућност запослења. 

У одељку Извештаја у коме се говори о стању људских права у општини Зрењанин нису обухваћена сва људска права. Извештај садржи оцену о стању оних људских права са чијом се применом омбудсман сретао у овом периоду, те је потпуно свестан чињенице да његове оцене о стању појединих људских права о којима говори у овом извештају нису потпуне. Да, на пример, део извештаја који говори о остваривању права припадника мањина мора да садржи и податке о остваривању права на очување идентитета мањина, на слободу изражавања националне припадности, право на употребу симбола националних мањина на јавним местима, на слободу употребе језика и писма или детаљнију анализу права на сразмерну заступљеност у јавним службама, органима државне власти и локалне самоуправе. Слично је и са оценама о остваривању људских права у области заштите права детета и равноправности полова. 


О појединим људским правима и основним слободама се у извештају уопште не говори: о праву на живот, праву на поштовање приватног и породичног живота, о праву на држављанство, на здраву животну средину, или здравствену заштиту.


Отклањање ових и других мањкавости претпоставља дужи и истрајнији рад и бољу организацију посла у канцеларији омбудсмана. Више времена за истраживање појединих проблема, више искуства и знања, такође.


Омбудсман није једини орган који контролише рад управе. Може се говорити о неколико начина на који се ова контрола обезбеђује. Прво, то су способни, стручни, ефикасни и савесни службеници који обављају ове послове. Друго средство контроле је систем процедуралних обезбеђења прописаних од стране државе против грешака и незаконитости у раду органа управе и он се огледа у могућности вишег органа да по жалби оштећене странке, ове грешке исправи. Треће средство контроле и заштите права грађана се обезбеђује кроз систем спољног надзора над радом органа управе. То је, пре свега, надзор парламента. Даље, то је надзор који врше судови, по тужби грађанина, када цене законитост аката органа управе. Ова два начина спољног надзора се јављају у већини земаља савременог света. Ту је и надзор који над радом управе врши и јавно мњење и он је мање или више ефикасан. 


Односи јавне управе и грађана су традиционално односи нерапроправних страна у којима је грађанин слабија страна. Развој се ипак креће у смеру смањења ове неравноправности. Модерна јавна управа тежи да се из јавне власти претвори у јавну службу  која врши јавну власт у интересу и под сталном контролом грађана и независних институција. Сигурно је да ће ово бити дуготрајан процес. Ове промене мењају постепено статус појединца и његовог односа према држави. Упоредо са тим делатностима које организује и контролише држава настају и шире се и кроз позитивно право признају бројна социјално-економска, културна и друга права грађана. Суштина ових права је да на основу њих грађани могу од управе да захтевају одређено поступање и чињење. Начела на којима су уређени ови односи између јавне управе и грађана су:

· начело везаности јавне управе за устав и закон. Управа мора да делује у границама закона и њени акти треба да се заснивају и да произилазе из закона.

· Начело једнакости грађана пред законом према коме је јавна управа дужна да у једнаким случајевима поступа једнако према свим странкама без обзира на њихова лична својства, јер су сви грађани у погледу својих права пред законом једнаки.

Локална самоуправа је доносећи Одлуку о омбудсману и избором омбудсмана за територију општине Зрењанин створила основу за потпунију заштиту и унапређење људских права и слобода. Улога омбудсмана у томе је значајна, али у овом подухвату свој допринос морају дати органи управе и други органи који контролишу рад ових органа, а и грађани и невладине организације, пре свега оне које се баве заштитом људских права и тек тада ће се моћи говорити о напретку на овом пољу и о нашем стварном укључивању у савремене демократске процесе. Тако се постепено долази до успостављања нови односа и права грађана:

· право на информисање, што значи постојање одговорне јавне управе и приступачности  и доступности информација;

· право на разумевање, што значи да у комуникацији између јавне управе и грађана, информације које се дају морају бити разумљиве за грађане;

· право да грађанин у свакој ситуацији буде примљен и саслушан;

· право на коректно и професионално понашање, и 

· право на контролу и оцену рада јавне управе. 

И на крају овог извештаја неколико речи о култури људских права. Она су општа, недељива и неотуђива и део су човековог достојанства. Заједно са демократијом и владавином права су основни темељи савременог друштва. Култура људских права је започела малим корацима, свакодневним поштовањем права другога, коришћењем људских права као основе за разрешавање и јавних и личних проблема. Да би људи могли да се ослоне на своја права, није довољно да се измени само теорија, него и пракса. То је тежак, компликован и дуготрајан процес, али једини на путу ка заједничкој Европи.

У Зрењанину, новембра 2004. године.

Омбудсман

Владимир Арсић


